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Τον Φεβρουάριο του 2026 θα διεξαχθούν οι εκλογές για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου στην Ένωση. Ξεκινά-
με από σήμερα μια προσπάθεια ενημέρωσης και προσέλκυσης των μελών ώστε να συμμετάσχουν ενεργά στις προσεχείς 
αρχαιρεσίες, τόσο ως υποψήφιοι όσο και ως ψηφοφόροι.
     Η μαζική συμμετοχή δείχνει τη συσπείρωση και την επιθυμία να προασπίσουμε τα δικαιώματα και να επιμεληθούμε 
κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα συμφέροντά μας.
   Οι αριθμοί έχουν πάντα τη δική τους σημασία στην πίεση που ασκούμε σε κάθε πολιτική ηγεσία, ώστε να παραχθεί όσμω-
ση και στη συνέχεια ευόδωση των προσπαθειών μας.
   Ιδιαίτερη μνεία γίνεται για τα ΤΑΚΤ ΙΚΑ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΑ ΜΕΛΗ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΩΝ ΟΡΦΑΝΙΚΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ 
που είτε δε γνωρίζουν τα δικαιώματά τους είτε απέχουν επειδή δεν προσκαλούνται ειδικώς.
  Τα ΤΑΚΤΙΚΑ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΑ ΜΕΛΗ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΩΝ ΟΡΦΑΝΙΚΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ έχουν το δικαίωμα του εκλέ-
γειν και εκλέγεσθαι για (5) τουλάχιστον θέσεις στο Διοικητικό Συμβούλιο εκτός από αυτές του Προέδρου, Αντιπροέδρου 
και των Αξκων που προέρχονται από το Δικαστικό Σώμα, το Οικονομικό Σώμα και τη Χωροφυλακή- ΕΛ.ΑΣ

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ

«Πολλά τα λεφτά Άρη»
Το ΔΣ/ΕΑΑΣ παρακολουθώντας εκ του 

σύνεγγυς τα τεκταινόμενα στο ΜΤΣ, 
κρίνει  σκόπιμο να ενημερώσει τα μέλη 

της για τα παρακάτω, σχετικά με τη μέχρι 
τώρα πορεία και τον ρόλο του Προέδρου του 
ΜΤΣ κ. Δημητρίου Χατσίκα:

α. Ο κ. Χατσίκας ουδέν έπραξε, από τη 
θέση του προέδρου ΜΤΣ για τα 

όσα, ως μέλος του ΔΣ/ΕΑΑΣ, είχε υπο-
στηρίξει κατά το παρελθόν.

β. Σε όλες τις περιπτώσεις που το ΔΣ/
ΜΤΣ έπρεπε να λάβει σοβαρές αποφάσεις 
σε κρίσιμα ζητήματα, τα οποία απαιτούσαν 
ενδελεχή μελέτη, προκειμένου οι εκπροσω-
πούμενοι φορείς να καταθέσουν τεκμηριω-
μένες απόψεις, δρούσε αιφνιδιαστικά, αφού 
έδινε προθεσμία από 24 έως λίγες ώρες, 

μεταξύ πρόσκλησης της σύγκλησης του ΔΣ/
ΜΤΣ και της συνεδρίασης.

γ. Όσες φορές υπήρξε σοβαρό θέμα με 
την περιουσία του ΜΤΣ, ερχόταν σε απευθεί-
ας προσωπική επαφή με το ΥΠΕΘΑ και πρό-
σφατα με την PICAR ή επέτρεπε σε όργανα 
του ΜΤΣ να συνομιλούν μαζί τους ερήμην 
του ΔΣ/ΜΤΣ και μόνον κατόπιν έντονης αντί-
δρασης της ΕΑΑΣ, συγκαλούσε το ΔΣ/ΜΤΣ 
για ενημέρωση

δ. Ενώ από τον Μάρτιο 2025 υπάρχει ει-
λημμένη απόφαση του ΔΣ/ΜΤΣ για κατάθεση 
αγωγής κατά της PICAR για την αναμόρφω-
ση του μισθώματος στα πραγματικά επίπε-
δα, το ΜΤΣ ουδέν έχει πράξει.

ε. Αποκορύφωμα των πράξεών του και 
ένεκα των οποίων «ξεχείλισε το ποτήρι» εί-

ναι οι πρόσφατες συζητήσεις του ΜΤΣ με 
την PICAR,  ερήμην του ΔΣ/ΜΤΣ και ενώ 
το Ταμείο γνωρίζει καλώς ότι σύμφωνα με 
απόφαση του Αρείου Πάγου, δεν μπορεί να 
παρατείνει την εκμίσθωση του μεγάρου του 
ΜΤΣ (ΑΤΤΙΚΑ) πέραν του Μαρτίου 2027. 
Προς τι τόσες κρυφές συνομιλίες με τον μι-
σθωτή (PICAR), το περιεχόμενο των οποίων 
ουδέποτε ήλθε σε γνώση μας, για μια υπό-
θεση που έχει κριθεί στον Άρειο Πάγο; Και 
μάλιστα για ένα μίσθωμα πολύ χαμηλότερο 
από το πραγματικό; 
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Γραφει ο Υπτγος
ε.α. Ιωάννης Δεβούρος
Πρόεδρος ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ

Τέλειωσε την Παρασκευή 18 Ιουλίου η δη-
μόσια διαβούλευση του Νομοσχεδίου με 
τίτλο «Αξιοποίηση ακίνητης περιουσίας 
Ενόπλων Δυνάμεων- Σύσταση Ταμείου 
Ακινήτων Εθνικής Άμυνας και Φορέα Αξι-
οποίησης Ακινήτων Ενόπλων Δυνάμεων 
– Σχέδιο Δράσεων για τη διαχείριση στε-

γαστικών αναγκών» και την ίδια ημέρα το 
βράδυ κατατέθηκε στην αρμόδια επιτροπή 
Εξωτερικών και Άμυνας της ΒτΕ. Αναδύε-
ται επομένως το ερώτημα, εάν ελήφθησαν 
υπόψιν , εάν διαβάστηκαν έστω τα σχόλια 
που υποβλήθηκαν κατά την ηλεκτρονική 
διαβούλευση ή απλά είναι μια τυπική και 
άνευ ουσίας διαδικασία. Δεν είναι δυνατόν 
να ισοπεδώνονται όλα και μάλιστα με τέτοιο 
τρόπο!
Το συμπέρασμα που βγαίνει από τον συ-

γκεκριμένο σχέδιο νόμου του Υπουργείου 
Εθνικής Άμυνας είναι ότι ενώ έχει στο τίτλο 
του την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσί-
ας των Ένοπλων Δυνάμεων για την επίλυση 
κυρίως  του στεγαστικού προβλήματος των 
στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων με την 
συγχώνευση του Ταμείου Εθνικής Άμυνας 
(ΤΕΘΑ) του Ταμείου Εθνικού Στόλου (ΤΕΣ) 
του Ταμείου Αεροπορικής Αμύνης (ΤΑΑ)... 
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ΒΗΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Που είναι άλλη μια 
ΕΛΔΥΚ;

Ανακοίνωση για τις οικονομικές 
απώλειες που υπέστη το ΜΤΣ 
με βάση τη ζημιογόνα σύμβαση 
με την PICAR AEE

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΓΡΑΜΜΟΥ - ΒΙΤΣΙ 2025

Συντάξεις αποστράτων. Ποιος μας 
εξαπάτησε περισσότερο;
Συγκριτικός πίνακας με όλα τα 
αποδεικτικά στοιχεία

Χρονογράφημα
Γιορτές μίσους και… γιορτές 
αγάπης

σελ. 4

σελ. 5

σελ. 3

σελ. 7

σελ. 6

Η Βόρειος Ήπειρος σήμερα: 
Εθνικό Καθήκον η στήριξη 
της Ελληνικής Μειονότητας

σελ. 8
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Όροι για την δημοσίευση 
στην EΘNIKH HXΩ
1.Το κείμενο να αναφέρεται σε θέμα γενικού ενδιαφέροντος, να έχει 
περιορισμένη έκταση, να μην υπερβαίνει τις εννιακόσιες (900) λέ-
ξεις, να είναι σε ηλεκτρονική μορφή και ουχί δακτυλογραφημένο 
ή χειρόγραφο.
2.Να είναι ενυπόγραφο με όλα τα στοιχεία του συντάκτη- απο-
στολέα
3.Να μην είναι υβριστικό, συκοφαντικό και να μην περιλαμβάνει 
προσωπικές επιθέσεις και αντιπαραθέσεις αλλά και να μην περι-
έχει ευχαριστίες και επαίνους.
4.Να μην υπηρετεί κομματικές σκοπιμότητες.
5.Να τηρείται η δεοντολογία που υπαγορεύεται από τις αρχές και 
αξίες που υπηρετήσαμε.
6.Τα μη δακτυλογραφημένα και απεσταλμένα σε ψηφιακή μορφή 
δεν θα λαμβάνονται υπόψη.
7. Να μην έχει προηγηθεί η δημοσίευση ή ανάρτηση σε έντυπο και 
ηλεκτρονικό Τύπο
8.Να αναγράφονται υποχρεωτικά, εφόσον υπάρχουν, οιπηγές των 
άρθρων. 
Σε ότι αφορά τα αποστελλόμενα κείμενα για δημοσίευση ισχύουν 
τα εξής:

Για κάθε μεταβολή (αλλαγή διευθύνσεως, απώλεια αξκου κτλ) 
τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. να επικοινωνούν στο τηλ. 211 4184935. 
Παρακαλούνται τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. που επιθυμούν 
να δημοσιεύσουν άρθρα να τα στέλνουν δακτυλογραφημένα και 
σε ψηφιακή μορφή στη διεύθυνση: eaasgr@gmail.com

1. Τα κείμενα εξετάζονται και αξιολογούνται από τη συντακτική 
επιτροπή.
2. Ανεξάρτητα από τη δημοσίευση η μη των άρθρων, τα κείμενα, 
φωτογραφίες και άλλα σχετικά, δεν επιστρέφονται.
3. Το περιεχόμενο εκάστου άρθρου απηχεί τις προσωπικές από-
ψεις του υπογράφοντος.
4. Λόγω του περιορισμένου χώρου στην εφημερίδα να αποφεύγο-
νται οι νεκρολογίες.
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Eθνική Hχώ
Mηνιαίον όργανον Ένωσης 

Aποστράτων 
Aξκών Στρατού

EAAΣ) - NΠΔΔ 
Kωδ.: 2779

I δ ι ο κ τ ή τ η ς - Ε κ δ ό τ η ς :
Ένωση Aποστράτων

Aξιωματικών Στρατού 
Xαριλάου Tρικούπη 18α 

TK 10679 Aθήνα
T η λ έ φ ω ν α :
210 3633797

Γραμματεία Προέδρου: 211 4184942 
Αντιπροέδρος: 211 4184937 

Διευθ. Σύμβουλος: 210 3624495
 Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων: 210 3632517

e-mail:eaasgr@gmail.com
www.eaas.gr

Σ υ ν τ α κ τ ι κ ή  ε π ι τ ρ ο π ή :
Αντγος ε.α. Γουμαλάτσος Μιχαήλ 
Αντγος ε.α. Πόκας Χαράλαμπος 
Υπτγος ε.α. Μπολώσης Χρήστος 

Δντης Σύνταξης 
Αντγος ε.α. Πόκας Χαράλαμπος

Γράφει ο 
Υπτγος ε.α. 
Ιωάννης 
Δεβούρος
Πρόεδρος   
 ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ.

Συνέχεια απο σελίδα 1
... σε ένα ενιαίο ταμείο το Τα-

μείο Ακινήτων Εθνικής Άμυνας ΤΑ-
ΕΘΑ δεν αναφέρει πως θα χρημα-
τοδοτούνται μετά την κατάργηση 
τους οι σημαντικές  αποστολές των 
ταμείων όπως η προμήθεια υλικού 
επιστράτευσης η αμυντική οργά-
νωση που περιγράφονται στην 
αποστολή του ΤΕΘΑ η ναυπήγηση 
μάχιμων πλοίων η αγορά η μετα-
σκευή μάχιμων πολεμικών στην 
αποστολή του Ταμείου Εθνικού 
Στόλου (ΤΕΣ) και οι ανάγκες της 
Πολεμικής Αεροπορίας που καθο-
ρίζονται στο πλαίσιο της αεροπο-
ρικής άμυνας της χώρας σύμφωνα 
με την αποστολή του Ταμείου Αε-
ροπορικής Αμύνης (ΤΑΑ) .

Σημειώνεται ότι με την κατάρ-
γηση του ν. 4407/2016 και των 
σχετικών ΚΥΑ, παύουν να ισχύ-
ουν ενδεχομένως , βασικές δικλεί-
δες ασφαλείας, που προέβλεπε η 
ΥΠΑΑΠΕΔ, σχετικά με τα έσοδα 
των Ταμείων και την εποπτεία 
τους.

Δημιουργείται ο φορέας Αξιο-
ποίησης Ακινήτων (ΝΠΙΔ), με την 
προοπτική να επιδείξει ευελιξία 
και ιδιωτικο-οικονομικά κριτήρια, 
αυξάνοντας τη σωστή διαχείριση 
και αποτελεσματικότητα. Εύχομαι 
να υλοποιηθεί ο σκοπός ίδρυσης, 
επί ωφελεία των Ε.Δ.

Στο αρχικό σχέδιο νόμου περί 
αξιοποίησης περιουσίας ΕΔ του 
2006, που επαναφέρθηκε χωρίς 
τύχη το 2013, προβλεπόταν ότι : 
«Η αξιοποίηση της ακινήτου περι-
ουσίας των ΕΔ γίνεται με σκοπό, 
την ενίσχυση των Μετοχικών Τα-
μείων των Κλάδων και την κάλυψη 
των στεγαστικών αναγκών των εν 
ενεργεία και αποστρατεία στελε-
χών των ΕΔ».

Ομοίως ο νόμος 4407/2016, 
Κεφάλαιο Γ’, άρθρα 9 έως και 16, 
αφενός δημιουργεί με το άρθρο 
9 αυτού, την Υπηρεσία Αξιοποι-
ήσεως της ακίνητης Περιουσίας 
των ΕΔ (ΥΠΑΑΠΕΔ), η οποία λει-
τουργεί ως Οργανωτική μονάδα 
επιπέδου Διευθύνσεως, υπαγό-

μενη απευθείας στον Υπουργό 
Εθνικής Αμύνης, ενώ με το άρθρο 
10 καθορίζει την αποστολή Διευ-
θύνσεως αυτής όπως παρακάτω: 
«Η αξιοποίηση των ακινήτων ιδι-
οκτησίας των Ταμείου Εθνικής 
Αμύνης (ΤΕΘΑ), Ταμείο Στόλου 
(ΤΕΣ) και Ταμείο Αεροπορικής 
Άμυνας (ΤΑΑ), που δεν χρησιμο-
ποιούνται για Στρατιωτικούς σκο-
πούς, προς όφελος των Ενόπλων 
Δυνάμεων (ΕΔ), και των στελεχών 
τους, καθώς και η αξιοποίηση των 
ακινήτων των Μετοχικών Ταμείων 
Στρατού (ΜΤΣ), Μετοχικό Ταμείο 
Ναυτικού (ΜΤΝ) και Μετοχικού Τα-
μείου Αεροπορίας), προς όφελος 
των μετόχων των ταμείων αυτών»

Ο νόμος είχε απλότητα , καθα-
ρότητα, σαφήνεια και καθιστούσε  
το Συμβούλιο Αμύνης (ΣΑΜ) του 
ΥΠΕΘΑ, αρμόδιο για την αξιοποί-
ηση των υπόψη ακινήτων μετά 
από εισήγηση της ΥΠ.ΑΑ ΠΕΔ. 
Στο νόμο δεν υπήρχε εμπλοκή του 
Υπουργείου Οικονομικών, πριν 
των περιπτώσεων αξιοποιήσεως 
ακινήτων στα πλαίσια  Στρατηγι-
κών επενδύσεων για την οικονο-
μία της χώρας. Διάθεση ακινήτων 
χωρίς ανταλλάγματα υπήρχε υπό 
αυστηρές προϋποθέσεις , δίδο-
ντας την δυνατότητα αξιοποιήσεως 
ακινήτων από φορείς του Δημοσί-
ου Τομέα, ΝΠΔΔ, Φορέων Τοπικής 
Αυτοδιοικήσεως, Αθλητικών Σω-
ματείων κλπ, αφού αυτοί κατέθε-
ταν πλήρη οικονομοτεχνική μελέτη 
με βιώσιμο σχέδιο αναπτύξεως 
και εύλογο αντάλλαγμα . (Για πο-
λεοδομικούς λόγους προεβλέπετο 
η διάθεση ακινήτου, Στρατόπεδο, 
στον οικείο Δήμο για επέκταση 
πρασίνου και δημιουργία κοινω-
φελών εγκαταστάσεων και η αξιο-
ποίηση του υπόλοιπου 50%  στις 
ΕΔ για αξιοποίηση).

Υπόψη ότι η νυν κυβέρνηση 
έκανε βελτιωτικές τροποποιήσεις 
στο νόμο αυτό το 2023, με τον 
νόμο518, άρθρο 44 με εφαρμο-
γή από 09/02/2023. Έτσι άμεσα 
προκύπτει το ερώτημα , γιατί δεν 
υλοποιήθηκε ο νόμος και ήταν 
απαραίτητη η πρόσληψη συμβού-
λων, της εταιρείας REAL ESTATE 
από τον κ. Δένδια, για να περιγρά-
ψει μια γνωστή κατάσταση και να 
καταλήξει σε προειλημμένη από-
φαση, ως λύση του προβλήματος; 
Υπάρχει εντός του Υπουργείου 

Αμύνης, αλλά και της Κυβερνήσε-
ως συνέπεια και συνέχεια; Προ-
σωπικά Πιστεύουμε ΟΧΙ.

Το νέο σχέδιο νόμου για την 
«αξιοποίηση» της ακίνητης περι-
ουσίας των ΕΔ, έχει διαμορφωθεί 
από εξωγενείς παράγοντες του 
ΥΠΕΘΑ (Εταιρεία Συμβούλων ή 
Real Estate), αναθέτοντας τη δια-
δοχή επί όλων των δικαιωμάτων 
των ακινήτων των ΕΔ, σε ένα νέο 
όργανο το Ταμείο Ακινήτων Εθνι-
κής Αμύνης, με αμφίβολη τη δια-
τήρηση των όποιων ωφελημάτων 
από την αξιοποίηση της περιου-
σίας αυτής, υπέρ του κλάδου στον 
οποίο ανήκε αρχικά το ακίνητο. 
Μάλιστα την νέα υπηρεσία αντί 
για υποταγμένη Δνση στο ΓΕΕΘΑ 
ή στο Υπουργείο, την κάνει ΝΠΙΔ.

Ουσιαστικά και με βάση τα κα-
θοριζόμενα, το ΦΑΑΕΔ φαίνεται 
να είναι και μια Real Estate εται-
ρεία και κατά περίπτωση θα είναι 
και κατασκευαστική, όχι μόνο για 
τις ΕΔ, αλλά και όλο τον στενό και 
ευρύτερο δημόσιο τομέα. Θεωρού-
με ότι αυτό δεν είναι αποστολή και 
έργο του ΥΠΕΘΑ, ενώ ο Φορέας 
Αξιοποίησης Ακινήτων Ενόπλων 
Δυνάμεων (ΦΑΕΕΔ) δεν είναι ανα-
γκαία δομή και μάλιστα Ιδιωτικού 
Δικαίου.

 Φαίνεται μεν Θετικό ως πρόθε-
ση, αλλά τίποτα δεν αποσαφηνίζει 
το πώς θα υλοποιηθεί, με ποιες 
προτεραιότητες, και ιδιαίτερα δεν 
καθορίζεται ποιό κομμάτι των 
εσόδων θα κατευθυνθεί πράγματι 
στους στρατιωτικούς που έχουν 
ανάγκη στέγης.

Το ερώτημα που αβίαστα 
προκύπτει, αφορά τη σχέση του 
κράτους με τις Ένοπλες Δυνάμεις, 
δηλαδή μπορούν τα στελέχη να 
εμπιστευθούν ότι ο νέος φορέας 
που δημιουργείται, θα λειτουργεί 
με γνώμονα το συμφέρον των ΕΔ 
ή πρόκειται για μια ακόμη υπόθε-
ση σταδιακής απομάκρυνσης του 
στρατεύματος από την ιδιοκτησία 
και τον έλεγχο των μέσων του;

Υπογραμμίζεται η έντονη ανη-
συχία μας, για το τι ακριβώς θα 
αναγράφουν οι Κανονιστικές Δγες 
(ΚΥΑ) εφαρμογής του Νόμου που 
θα ψηφιστεί, προκειμένου να υλο-
ποιηθεί η εφαρμογή του. Είναι 
ορατό το ενδεχόμενο να μην έχει 
δυνατότητα εκφοράς γνώμης, ούτε 
ο Α/ΓΕΣ.
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 Συνέχεια απο σελίδα 1
Δεν γνωρίζει ο κ. Χατσίκας ότι το ΜΤΣ έχει ζη-

μιωθεί μέχρι τώρα κατά 264 εκατομμύρια ευρώ, 
σε σχέση με την αρχική συμφωνία του ΜΤΣ με 
την PICAR; Γιατί ζητάει πάση θυσία να την πα-
ρατείνει;

Η υπομονή μας εξαντλήθηκε!

Και για να έχετε πλήρη εικόνα για τις δημό-
σιες τοποθετήσεις του κ. Χατσίκα σχετικά με το 
ΜΤΣ, πριν διορισθεί πρόεδρος στο ΜΤΣ, σας 
παραθέτουμε τις προτάσεις που υποστήριζε τον 
Φεβ-Μαρ 2023, όταν αισθάνθηκε την ανάγκη να 
εξηγήσει δημοσίως γιατί δεν ήταν υποψήφιος 
στις τελευταίες εκλογές της ΕΑΑΣ, κατηγορώντας 
μάλιστα την ΕΑΑΣ, στην οποία ήταν μέλος του ΔΣ 
της επί 9 έτη, ότι «η ΕΑΑΣ Ψελλίζει ΑΝΤΙ να Κραυγάζει»:

[ α. Κατανομή πόρων απ’ τις διενεργούμενες κρατήσεις 
των εξοπλιστικών προμηθειών αναλογικά στα ΕΚΟΕΜ Ε.Δ. 
και όχι στα ΜΤ αυτών, βάσει του αριθμού των Μερισματού-

χων-μελών αυτών.
β. Ενοποίηση των τριών Μετοχικών Ταμείων Ε.Δ. σε 

Ενιαίο ΜΤ Ε.Δ. για την δίκαιη, ορθολογική κατανομή των 

πόρων των Ε.Δ., με την προϋπόθεση διαχωρισμού των με-
λών των Σ.Α. απ’ τους των Ε.Δ.

γ. Ενοποίηση των ΕΚΟΕΜ Ε.Δ. σε Ενιαίο ΕΚΟΕΜ 
Ε.Δ. με την παραπάνω προϋπόθεση, για την ακριβοδίκαιη 

απόδοση εισοδήματος σε κατά βαθμό αποστρατείας «συ-
νταξιούχους» αποστράτους που προέρχονται από ενιαίο 
μισθολόγιο και φορολογικό σύστημα και ανήκουν στον ίδιο 

ασφαλιστικό φορέα.
δ. Διαχωρισμός των Μετοχομερισματούχων ΣΞ από 

αυτούς των της ΕΛ.ΑΣ (όχι της πρώην χωροφυλακής), 
σε έσοδα & έξοδα εντός του ΜΤΣ (βάσει του σημερινού 
ισχύοντος περιβάλλοντος), μετά από άρνηση δίκαιης 
απόδοσης ανάλογων αυτών του ΣΞ, πόρων. 

ε. Συνέχιση ασφάλισης των ε.ε. στελεχών των Ε Δ. 
στα ΜΤ και ΕΚΟΕΜ αυτών, με ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΒΟΥΛΗΣΗ 
βιωσιμότητας των Ταμείων των στελεχών Ε.Δ.

στ. Αποκατάσταση των συντελούμενων μειώσεων 
που επιβλήθηκαν στα ΜΤΣ και ΕΚΟΕΜΣ, με αύξηση 
των μερισμάτων και την ΕΞΕΥΡΕΣΗ νέων πόρων.

ζ. Απόδοση των παρακρατήσεων του ν.4093 ως 
οφείλεται κατά βαθμό και επιβαλλόμενη φορολογία, 
απ’ τα ΜΤ & ΕΚΟΕΜ των Ε Δ. ΕΝΤΟΚΑ, απ’ το 2013 
και εφ’ άπαξ παρακρατούμενη φορολόγηση στο έτος 

απόδοσης (αφαιρούμενης της φορολόγησης των 23 μηνών 
κατάργησης της αντισυνταγματικής ΕΑΣ που η φορολογία 
κλιμάκων λεηλατεί κάθε αύξηση) ] (sic)

«Πολλά τα λεφτά Άρη»

Α/Α ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ - 
ΤΑΞΗ

ΒΑΘΜΟΣ Ο-Σ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΤΑΦΗΣ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ

01 ΣΜΥ 1955 Σχης( ΠΖ) Σαρρές Τριαντάφυλλος Αναστάσιος 15 Ιουλίου 2025 16 Ιουλίου 2025  Καλαμαριάς

02 ΣΣΕ Ανχης (ΠΖ) Χριστοφορίδης Θεόδωρος Γεώργιος 17 Ιουλίου 2025 18 Ιουλίου 2025 Δαφνώνα

03 ΣΣΕ Υπτγος (ΤΧ) Τσιμπερδώνης Ιερεμίας Αθανάσιος 05 Ιουλίου 2025 07 Ιουλίου 2025 Μουζακίου

04 ΣΣΕ 1967 Ανχης (ΕΜ) Παπαγιαννης Ναούμ Κοσμάς 15 Ιουλίου 2025 18 Ιουλίου 2025 -

05 ΣΣΕ 1952 Ταξχος (ΠΖ) Μπελιμπασάκης Βασίλειος Γεώργιος 01  Ιουλίου 2025 04 Ιουλίου 2025 Καλάμου

Το Δ.Σ της Ε.Α.Α.Σ θερμά συλλυπείται τις οικογένειες και τους συγγενείς των θανόντων συναδέλφων και εύχεται την ‘‘εξ ύψους παρηγορίαν’’

Δεν είναι πια κοντά μας

Γνωρίζεται στα μέλη μας, ότι κατόπιν αποφάσεως του ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ. ο εορτασμός των προσκυνηματικών εκδηλώσεων για τους 
πεσόντες σε Γράμμο και Βίτσι, θα τελεστεί την 31η Αυγούστου 2025 ημέρα Κυριακή και ώρα 09:30. Ο επίσημος εορτασμός θα 
πραγματοποιηθεί στο ΒΙΤΣΙ.
Η Ε.Α.Α.Σ. θα διαθέσει ένα (1) λεωφορείο, εφόσον υπάρχει πληρότητα άνω του 80% και κάλυψη αυτού με 50% συναδέλφων, 
για τον επίσημο εορτασμό στο ΒΙΤΣΙ, το οποίο θα αναχωρήσει στις 30η Αυγούστου και ώρα 07:30 από την ΛΑΕΔ ( Ρηγίλλης 1).
Για δηλώσεις συμμετοχής (με σειρά προτεραιότητας) τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. θα πρέπει να απευθύνονται στο Γραφείο Δημοσίων 
Σχέσεων Αντγο ε. α. Χαράλαμπο Πόκα στα τηλ. 210-3632517 και 69 80 562 884. Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι 18 Αυγούστου 2024. 
Ηλεκτρονική διεύθυνση επικοινωνίας: eaasgr@gmail.com
Η παρουσία και συμμετοχή των μελών μας στις παραπάνω εκδηλώσεις αποτελεί ύψιστη τιμή στη μνήμη των ηρωικώς πεσόντων 
και συμβολή στη διατήρηση της ιστορικής μας συνείδησης.

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΡΑΜΜΟΥ - ΒΙΤΣΙ 2025

 ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ
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Που είναι άλλη μια  ΕΛΔΥΚ;
Γράφει ο Υπτγος ε.α.  Σπυρίδων Δελλής 

Πέρασαν 51 χρόνια από το καλοκαίρι του 1974, τότε, 
που οι Τούρκοι σύμμαχοι μας στο ΝΑΤΟ, εισέβαλαν 
στην μαρτυρική Μεγαλόνησο Κύπρο. Έχουν γραφεί 

πολλά βιβλία για την τουρκική εισβολή και ακόμα περισσό-
τερα άρθρα στον ημερήσιο και περιοδικό τύπο.

Σε πολλά από τα παραπάνω αναφέρεται και η Ελληνική 
Δύναμη Κύπρου, γνωστή στο ευρύ κοινό με το όνομα ΕΛ-
ΔΥΚ και η δράση της στις πολεμικές επιχειρήσεις του 1974.

Ποιά όμως είναι η ΕΛΔΥΚ και πως βρέθηκε στην Κύ-
προ;

Η ΕΛΔΥΚ συγκροτήθηκε το 1960 και μεταφέρθηκε στην 
Κύπρο στις 16 Αυγούστου 1960. Η δύναμη της αριθμούσε 
950 άνδρες, αξιωματικοί και οπλίτες. Η συγκρότηση της βα-
σιζόταν στις Συμφωνίες Ζυρίχης- Λονδίνου του 1959, με-
ταξύ Ελλάδος-Τουρκίας-Μεγάλης Βρετανίας, για σύσταση 
κυπριακού κράτους.

Οι Βρετανοί, με την έναρξη του αγώνα της ΕΟΚΑ, προ-
ειδοποίησαν την τότε ελληνική κυβέρνηση με τον πρεσβευ-
τή τους στην Αθήνα Τσαρλς Πήκ «…ότι δεν τους απομένει 
άλλη λύση από τη δράση της ΕΟΚΑ, παρά μόνον να προ-
καλέσουν το ενδιαφέρον των Τούρκων για την Κύπρο…».

Όπως είναι γνωστόν οι Τούρκοι είχαν ρητά και κατηγο-
ρηματικά, παραιτηθεί από κάθε αξίωση επί της Κύπρου με 
τη Συνθήκη της Λωζάννης του 1923.

Από τότε η ενεργός ανάμειξη της Τουρκίας στην Κύπρο, 
με μοχλό τους Τουρκοκυπρίους, οι οποίοι αποτελούσαν το 
18% του πληθυσμού και τους οποίους διοικούσαν τούρκοι 
αξιωματικοί, προξένησε σοβαρές κρίσεις μέχρι τον Απρίλιο 
του 1967. Οι ελληνικές δημοκρατικές κυβερνήσεις, αυτής 
της περιόδου τις αντιμετώπισαν με επιτυχία και θωράκισαν 
την αμυντική ικανότητα της Κύπρου με την εκεί αποστολή 
μιας Μεραρχίας.

Αυτή όμως η κατάσταση ανατράπηκε οριστικά από 
το στρατιωτικό καθεστώς της 21ης Απριλίου 1967, γιατί 
απέσυρε την Μεραρχία από την Κύπρο και διενήργησε 
το πραξικόπημα ανατροπής του προέδρου της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στις 15 Ιουλίου 1974. Το πραξικόπημα κα-
ταγράφηκε ως η μελανότερη σελίδα του Κυπριακού, διότι 
είχε σκοπούς ανόητους, κίνητρα ποταπά και αποτελέσμα-
τα ολέθρια. Χάρισε στην Τουρκία την τυπική αφορμή να 
εισβάλει στην Κύπρο στις 20 Ιουλίου 1974, με το δόλιο 
επιχείρημα «…της αποκατάστασης της διαταραχθείσης 
νομιμότητας…».

 Η τουρκική εισβολή βρήκε την ΕΛΔΥΚ και το σύνολο 
σχεδόν των μονάδων της Εθνοφρουράς εντός των στρατο-
πέδων τους, διότι τους απαγορεύτηκε η έξοδος τους στους 
χώρους διασποράς. Οι απώλειες από τη τουρκική αεροπο-
ρική επίθεση ήταν πολύ σοβαρές για την Εθνοφρουρά και 
πολύ περιορισμένες για τις μονάδες της ΕΛΔΥΚ, διότι ο δι-
οικητής της ΕΛΔΥΚ συνταγματάρχης Νικολαΐδης Νικόλαος 
διέταξε στις 04:00 ώρα διασπορά εντός του στρατοπέδου, 
μία ώρα πριν την αεροπορική επίθεση στις 05:00 ώρα.

Η ΕΛΔΥΚ ενήργησε επιθετική αναγνώριση στις 09:00 
ώρα προς την τοποθεσία του τουρκικού χωριού Κιόνελι, 
στον ίδιο χώρο που οι Τούρκοι διενεργούσαν αεραποβα-

τική επιχείρηση με αλεξιπτωτιστές και μεταφορά καταδρο-
μέων με ελικόπτερα.

Τη νύχτα 20 προς 21 Ιουλίου η ΕΛΔΥΚ εκτέλεσε κανο-
νική επίθεση προς το χωριό Κιόνελι με δύο τάγματα πε-
ζικού και αριθμό αρμάτων της Εθνοφρουράς. Η επίθεση 
διήρκησε 6 ώρες. Είχε αρκετές απώλειες και έφθασε μέχρι 
τις παρυφές του χωριού Κιόνελι. Έφερε τους Τούρκους σε 
απελπιστική κατάσταση, όπως ομολόγησαν αργότερα οι 
ίδιοι. Συγκεκριμένα τον Ιούνιο του 1976 ο τότε τούρκος αρ-
χηγός αεροπορίας, αντιπτέραρχος Εμίν Αλπκαγιά, δήλωσε 
«Η ΕΛΔΥΚ προσέβαλε τις θέσεις μας. Οι μονάδες πεζικού 
βρέθηκαν σε πολύ δύσκολη κατάσταση. Διασπάστηκαν 
στα δύο. Ζητήθηκε η βοήθεια της αεροπορίας και την δώ-
σαμε κατά τρόπον λίαν αποτελεσματικό. Έτσι αναχαιτίσα-
με την προέλαση των Ελλήνων, διαφορετικά ερχόταν η κα-
ταστροφή. Μόνον εγώ γνωρίζω τις στενοχώριες εκείνης της 
νύχτας». Την ίδια χρονιά ο τότε τούρκος υπουργός άμυνας 
Χασάν Ισίκ δήλωσε στην βελγική εφημερίδα Libre Belgique 
«Εάν οι Έλληνες είχαν αποστείλει έστω και 4 αεροσκάφη 
στην Κύπρο, εμείς θα αναγκαζόμεθα να ματαιώσουμε την 
επιχείρηση».

Στην περιοχή Πέντε Μίλι, δυτικά της Κυρήνειας, οι 
Τούρκοι στις 20 Ιουλίου 1974 δεν έκαναν απόβαση, αλλά 
αποβίβαση στρατευμάτων, διότι δεν υπήρξε οργανωμένη 
στην ακτή αντίδραση της Εθνοφρουράς, για να ρίξουν τους 
Τούρκους στη θάλασσα.

Οι σπασμωδικές και ασυντόνιστες ενέργειες της Εθνο-
φρουράς προξένησαν μεν σοβαρές απώλειες στους Τούρ-
κους, αλλά τελικά αυτοί αποβίβασαν δυνάμεις για να συνε-
χίσουν τις επιχειρήσεις στην ξηρά.

Η ΕΛΔΥΚ, τη νύχτα της 22ας Ιουλίου, απέκρουσε 8ωρη 
τουρκική επίθεση χωρίς δικές της απώλειες. Ίσχυε κατά-
παυση του πυρός από την 16:00 ώρα της 22ας Ιουλίου, 
με βάση τη 353 απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας του 
ΟΗΕ.

Οι Τούρκοι από 23 Ιουλίου μέχρι 14 Αυγούστου 1974 
παραβίασαν την παραπάνω απόφαση του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του ΟΗΕ περισσότερες από 80 φορές, κατα-
λαμβάνοντας διαδοχικά εδάφη και μεταφέροντας στην Κύ-
προ, παντελώς ανενόχλητοι, τεράστιο όγκο δυνάμεων προς 
εξαπόλυση του Αττίλα 2.

Το σύνολο αυτών των δυνάμεων οργανώθηκε σε δύο 
σώματα στρατού την ΤΟΥΡΔΥΚ ενισχυμένη (1000) άνδρες 
και 20 τάγματα Τουρκοκυπρίων.

Σε αυτές τις δυνάμεις περιλαμβάνονταν 200 άρματα μά-
χης, 300 τεθωρακισμένα οχήματα μεταφοράς προσωπικού 
Μ113, 100 πυροβόλα των 105-155 χιλιοστών, όλμοι 4,2” 
και 120 χιλιοστών.

Οι επιχειρήσεις πραγματοποιήθηκαν σε τρεις κατευθύν-
σεις, προς Δυσμάς, προς Ανατολάς και προς Νότον, υπο-
στηριζόμενες από διαρκή αεροπορική υποστηριξη.

Η δύναμη της ΕΛΔΥΚ, που παρέμεινε στο στρατόπεδο 
της, ήταν 2 λόχοι πεζικού. Στο ύψωμα Β δυτικά του στρα-
τοπέδου ο λόχος διοικήσεως (μείον) και προς υποστήριξη 
όλων ο λόχος βαρέων όπλων. Τα δύο τάγματα

 πεζικού (μείον) τους 2 παραπάνω λόχους διατέθηκε 
δυτικά του αεροδρομίου Λευκωσίας προς πιθανές κατευ-
θύνσεις τουρκικής ενέργειας.

Η δύναμη της ΕΛΔΥΚ στο ύψωμα Β και η εντός του 
στρατοπέδου της απέκρουσε επί τριήμερο, 14 έως και 16 
Αυγούστου, λυσσαλέες τουρκικές επιθέσεις.

Το ύψωμα Β έγινε κρανίου τόπος από τους βομβαρδι-
σμούς, κυρίως με βόμβες Ναπάλμ της τουρκικής αεροπο-
ρίας, το δε στρατόπεδο της μεταβλήθηκε σε σωρούς ερει-
πίων.

Οι υπερασπιστές τους με πείσμα, αποφασιστικότητα 
και σθένος έδωσαν τα πάντα στον υπέρ πάντων αγώνα, 
μέχρις εξαντλήσεως και του τελευταίου φυσιγγίου και βλή-
ματος πυροβολικού που τους υποστήριζε.

Το ύψωμα Β ήταν η κύρια προσπάθεια των Τούρκων 
προς Νότον ώστε στη συνέχεια να θέσουν υπό έλεγχο τους 
την έρημη τότε από κόσμο Λευκωσία.

Το τι ακριβώς γινόταν στο ύψωμα Β αναφέρεται σε 
έγγραφο του ΓΕΣ προς τη χήρα σύζυγο του λοχαγού μη-
χανικού Σταυριανάκου Σωτηρίου. Ήταν διμοιρίτης της δι-
μοιρίας μηχανικού του λόχου διοικήσεως. Αναγράφει το 
ΓΕΣ στις 13 Νοεμβρίου 1975 «…Ο σύζυγος σας έπεσε επί 
του πεδίου μάχης την 16η Αυγούστου του 1974, μαχόμενος 
μετά πρωτοφανούς ηρωϊσμού , θάρρους και αυταπαρνή-
σεως, εναντίον υπερτέρων τουρκικών δυνάμεων και αφού 
απέκρουσε λυσσαλέες τουρκικές επιθέσεις από 14 έως 16 
Αυγούστου 1974 επί των δυτικών του στρατοπέδου της ΕΛ-
ΔΥΚ υψωμάτων».

Άνδρες του ΟΗΕ, οι οποίοι παρακολουθούσαν από 
κοντά τις μάχες αυτές μετέβησαν στο σταθμό διοικήσεως 
της εθνοφρουράς, πετώντας τους μπερέδες τους στον αέρα, 
κραυγάζοντας «ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΕΛΔΥΚ;».

Αλλά και ο τότε ΤΕΘΑ Ευάγγελος Αβέρωφ στην ημερη-
σία διαταγή του 1975 προς τις Ένοπλες Δυνάμεις έγραφε

«…Το έτος που μόλις τώρα τελείωσε ήταν για εσάς με-
γάλης πικρίας, γιατί ζήσατε την υποδούλωση σημαντικού 
μέρους της πολυαγαπημένης Μεγαλονήσου. Μόνη σας 
παρηγοριά ήταν ότι λίγοι συνάδελφοι σας πολέμησαν εκεί 
σαν λιοντάρια, παρά το εσωτερικό χάος και παρά την πλή-
ρη γειτονική αεροπορική και ναυτική κάλυψη του εισβολέα. 
Συγκράτησαν επί τρεις ημέρες τον πολλαπλάσιο σε αριθμό 
και σε δύναμη πυρός αντίπαλο και πολλοί προτίμησαν να 
πεθάνουν παρά να υποχωρήσουν. Με το τέλος του 1974 η 
σκέψη μας μελετά τα λαμπρά παλικάρια που έπεσαν για 
την τιμή των ελληνικών όπλων».

Η ΕΛΔΥΚ διέσωσε την εθνική αξιοπρέπεια και κράτησε 
τη Λευκωσία σε ελληνικά χέρια.

Το πέτυχε μόνη και παντελώς αβοήθητη με τη θυσιαστι-
κή προσφορά 105 αξιωματικών και οπλιτών της και αμέ-
τρητων τραυματιών.

Μετά από πολλά χρόνια όλοι οι πεσόντες τιμήθηκαν 
από την ελληνική πολιτεία με 6 βαθμούς και οι επιζήσαντες 
με το Αναμνηστικό Μετάλλιο Κύπρου και ισόβια μηνιαία 
σύνταξη 200 ευρώ.
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Αγαπητοί συνάδελφοι,

Το ΔΣ της Ενώσεως προσηλωμένο στους σκοπούς 
ιδρύσεώς της και επιμελούμενο των συμφερόντων 
των μελών της ενημερώνει με τον παρακάτω πίνα-

κα την πορεία των μισθωμάτων που εισέπραττε το ΜΤΣ από 
το Κεντρικό Μέγαρο Ιδιοκτησίας του το οποίο περικλείεται 
υπό των οδών Πανεπιστημίου, Βουκουρεστίου, Σταδίου και 
Αμερικής στην περιοχή Συντάγματος και που στο εξής χάριν 
συντομίας θα αποκαλείται “Μέγαρο”, από τη σύμβαση με 
την PICAR AEE.

Σύντομο ιστορικό
Το 2000 κατόπιν δημόσιου 

πλειοδοτικού διαγωνισμού, υπε-
γράφη σύμβαση ανάθεσης δι-
αχείρισης του Μεγάρου, μεταξύ 
ΜΤΣ και PICAR AEE.

Η σύμβαση αυτή το 2010 πα-
ρατάθηκε με τη σύμφωνη γνώμη 
των συμβαλλομένων μερών κατά 
26 μήνες  μέχρι τον Φεβ. 2027,  
λόγω εργασιών αποκατάστασης 
και ανακαίνισης που πραγματο-
ποιήθηκαν στο Μέγαρο.

Τον Μάρτιο του 2003 υπογρά-
φτηκε νέο ιδιωτικό συμφωνητικό 
μεταξύ ΜΤΣ και PICAR AEE που 
έδινε τη δυνατότητα παρατάσεως 
της συμβάσεως για επιπλέον 25 
χρόνια μέχρι το 2052.

Το συμφωνητικό αυτό ΔΕΝ 
εγκρίθηκε ποτέ από το εποπτεύ-
ον Υπουργείο, εν προκειμένω το 
ΥΠΕΘΑ , όρος απαράβατος για 
να ισχύσει,  σύμφωνα με το άρ-
θρο 4 της αρχικής συμβάσεως.

Η PICAR AEE έχει προσφύγει 
στο ΣτΕ ζητώντας την ακύρωση της παραπάνω απόφασης 
του ΥΠΕΘΑ.

Επίσης, με την υπ’ αριθμ.1465/2018 απόφαση του  το 
Δ’ Τμήμα του Αρείου Πάγου επικύρωσε την υπ’  αριθμ. 
2376/2017 απόφαση Εφετείου Αθηνών με την οποία  η από 
20/4/2000 σύμβαση μεταβίβασης του δικαιώματος της δια-
χείρισης και εκμετάλλευσης για ορισμένο χρόνο (25 έτη + 2 
έτη) του  Μεγάρου του ΜΤΣ χαρακτηρίστηκε ως σύμβαση 
μίσθωσης προσοδοφόρου αντικειμένου και ως τέτοια δεν 
δύναται να παραταθεί. 

Έτσι  η αρχική σύμβαση του 2000, όπως τροποποιήθηκε 
στη συνέχεια με έγκριση του ΥΠΕΘΑ,  έχει διάρκεια 15 + 10 
+ 2 έτη χωρίζοντας την σε δύο μισθωτικές περιόδους :

       - Τα πρώτα 15 χρόνια με χαμηλό μίσθωμα λόγω των 
εργασιών ανακαίνισης και αναβάθμισης του Μεγάρου που 
θα εκτελούσε ως συμβατική υποχρέωση η PICAR AEE και 

       - Τα επόμενα 12 χρόνια,  με την ονομαστική αξία 
μισθώματος που είχε αρχικά συμφωνηθεί.

Δυστυχώς αντί τα μισθώματα μετά τα πρώτα 15 χρόνια 
να επανέλθουν στα συμφωνηθέντα συμβατικά επίπεδα, 
η PICAR AEE πέτυχε με διάφορους δικαστικούς αγώνες 
επικαλούμενη  τη δημοσιονομική κρίση και την οικονομική 
ύφεση στην οποία βρέθηκε η Ελλάδα τη μείωση του αρχικά 
συμφωνηθέντος μισθώματος κατά περίπου 56%.

Το 2018 το ΜΤΣ αντέδρασε – διότι πλέον η κρίση είχε 
περάσει και δεν συνέτρεχαν οι λόγοι που είχε επικαλεστεί η 
PICAR AEE- και με δικαστικό αγώνα επέτυχε μικρή αύξηση 
του τραγικά ελάχιστου μισθώματος που καταβαλλόταν αυ-
ξάνοντάς το σε 12,95 εκατ. ευρώ ετησίως για την περίοδο 
από το 2019 έως σήμερα.

Συνεπεία των αναδρομικών που δόθηκαν από την 
PICAR AEE στο ΜΤΣ εξαιτίας της παραπάνω δικαστικής 
απόφασης ήταν η δυνατότητα να δοθεί το επιπλέον μέρισμα  
του 2024.

Όπως εύκολα θα διαπιστώσετε από τον πίνακα, το ΜΤΣ 
και κατ’ επέκταση όλοι εμείς οι μερισματούχοι ,απωλέσαμε 

το διάστημα της δεύτερης μισθωτικής περιόδου 2015 έως 
2027 το ποσό των 264 εκατ. ευρώ περίπου  

Η παραπάνω απώλεια συνέβη λόγω τελεσίδικων δικα-
στικών αποφάσεων και αναφέρεται ως τάξη μεγέθους για 
να αποτελέσει οδηγό για τα επόμενα βήματα που πρέπει να 
ακολουθηθούν.

Παρούσα κατάσταση
Το 2027 λήγει οριστικά η σύμβαση μίσθωσης με την 

PICAR AEE με μη δυνατότητα παράτασης της όπως μας 
διαβεβαιώνουν έγκριτοι νομικοί τους οποίους συμβουλευ-
θήκαμε και το Μέγαρο πρέπει να παραδοθεί ελεύθερο προς 
διάθεση στο ΜΤΣ.

Τον Μάρτιο του 2025 το ΔΣ/ΜΤΣ αποφάσισε την προ-
σφυγή στη δικαιοσύνη διεκδικώντας την επαναφορά των 
μισθωμάτων από το 2021 μέχρι σήμερα στο ύψος της αρ-
χικής σύμβασης κρίνοντας ότι η απόφαση του Μονομελούς 
Εφετείου Αθηνών δεν ήταν επαρκής.(Μικρή αύξηση σε σχέ-
ση με την αρχική σύμβαση που οδήγησε στην ονομαστική 
αξία μισθώματος του Μεγάρου στα 12,95 εκατ. ευρώ από το 
2019 έως το 2021)

Η υπόθεση ανατέθηκε σε δικηγορικό γραφείο των Αθη-
νών, υπογράφτηκε σύμβαση ανάθεσης, αλλά μέχρι σήμερα, 
4 μήνες μετά, η αγωγή ΔΕΝ έχει κατατεθεί.

Τον Απρίλιο του 2025 η PICAR AEE απέστειλε επιστο-

λή στον Πρόεδρο του ΜΤΣ προτείνοντας την παράταση της 
μισθώσεως του Μεγάρου για επιπλέον 25 χρόνια – 15 + 
10 με δικαίωμα μονομερούς ανανέωσης της σύμβασης από 
την ίδια για το δεύτερο χρονικό διάστημα των 10 ετών – με 
αρχικό μίσθωμα για το 2028 τα 18 εκατ. ευρώ πλέον ΦΠΑ.

Τον Ιούνιο του 2025 το ΜΤΣ παρέλαβε επίσημη μελέτη 
από την εταιρεία VALUES IKE η οποία εκτιμά ότι η ονομα-
στική αξία του μισθώματος του Μεγάρου για το τρέχον έτος 
είναι 28,2 εκατ. ευρώ πλέον ΦΠΑ. 

Επιπλέον, το ΜΤΣ διαθέτει αντίστοιχη επίσημη μελέτη 
εκτίμησης από το πλέον αρμόδιο όργανο για το σκοπό αυτό, 
το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος που αναφέρει ότι για το 

2018 το μίσθωμα έπρεπε να εί-
ναι 19,2 εκατ. ευρώ.

Συμπεράσματα - προτά-
σεις

Η πρόταση της PICAR AEE 
πρέπει να απορριφθεί στο σύ-
νολό της καθόσον:

1.	 Δεν υπάρχει δυνατό-
τητα παράτασης σύμφωνα με 
τις γνωμοδοτήσεις του Νομικού 
Συμβουλίου του Κράτους (ΝΣΚ) 
και με την υπ’ αριθμ. 1465/2018 
απόφαση του  Δ’ Τμήματος  του 
Αρείου Πάγου.

2.	 Είναι ασύμφορη για 
το ΜΤΣ και κατ’ επέκταση για 
όλους τους μετόχους και μερι-
σματούχους, σύμφωνα με εκτι-
μήσεις περί μισθώματος του 
Μεγάρου που διαθέτει το ΜΤΣ.

3.	 Η πρόταση της PICAR 
AEE εδράζεται στο ΜΗ εγκεκρι-
μένο από τον ΥΕΘΑ συμφωνητι-
κό της 12 Μαρ 2003.μεταξύ ΜΤΣ 
και PICAR AEE.

4.	 Πρέπει η μίσθωση του Μεγάρου να οδηγηθεί σε 
δημόσιο διεθνή πλειοδοτικό διαγωνισμό όπως ο νόμος ορί-
ζει.

Η ΕΑΑΣ προτείνει την επιτάχυνσή της κατάθεσης αγω-
γής αναπροσαρμογής των μισθωμάτων από το ΜΤΣ ενα-
ντίον της PICAR AEE για το διάστημα 2021 έως σήμερα 
σύμφωνα με τις συμφωνηθείσες στην αρχική σύμβαση του 
2000, απόφαση που έχει ήδη πάρει το ΔΣ/ΜΤΣ από τον 
Μάρτιο του 2025.

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Η Ένωση επαγρυπνεί, αντιδρά και προτείνει, αλλά η εκ-

προσώπησή  της με ένα μέλος στο ΔΣ/ΜΤΣ,  απομειώνει τις 
δυνατότητες άσκησης πίεσης.

Αν καταφέρουμε κάτι, αυτό θα γίνει με την αθρόα συμ-
μετοχή στις προσπάθειές των χιλιάδων μελών μας  ανά την 
επικράτεια, που μαζί με τις οικογένειές τους ξεπερνούν τις 
200.000 Έλληνες πολίτες και μπορούν να αποτελέσουν 
ισχυρή ομάδα πίεσης στις εκάστοτε κυβερνήσεις.

Οι καιροί ου μενετοί
                                                    Εκ του ΔΣ/ΕΑΑΣ
                                                      

Ανακοίνωση για τις οικονομικές απώλειες που υπέστη το ΜΤΣ 
με βάση τη ζημιογόνα σύμβαση με την PICAR AEE



Γιορτές μίσους και… γιορτές αγάπης
Γράφει ο Υπτγος ε.α
Χρήστος Μπολώσης, μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ

Χρονογράφημα

Όπως κάθε χρόνο, έτσι κι’ 
εφέτος η ΕΑΑΣ αποφά-
σισε, όπως αναφέρει το 

σχετικό έγγραφό της «η επετειακή εκ-
δήλωση - μνημόσυνο για την διάσωση 
της ιστορικής μνήμης και της απότισης 
φόρου τιμής στους πεσόντες Αξκους 
και οπλίτες των Ενόπλων Δυνάμε-
ων και των Σωμάτων Ασφαλείας του 
Ελληνικού Στρατού, αλλά και όσων 
άλλων συμμετείχαν στις μάχες της 
περιόδου εκείνης, για φέτος να γίνει 
την Κυριακή 31 Αυγούστου 2025 στις 
09:30 το πρωί, στις περιοχές Βιτσίου 
και Γράμμου παράλληλα».

Διαβάζοντας προσεκτικά και όχι 
όπως μας συμφέρει, βλέπουμε ότι 
πρόκειται για εκδήλωση - μνημόσυνο 
για Αξιωματικούς και Οπλίτες του Ελ-
ληνικού Στρατού, αλλά και «για όσους 
άλλους συμμετείχαν στις μάχες της 
περιόδου εκείνης». Μόνο μίσος δεν το 
λες.

Όπως κάθε χρόνο έτσι κι’ εφέτος 
θα περιμένουμε τις αντιδράσεις των 
«δημοκρατικών»  πολιτών, οι οποί-
οι συνεπικουρούμενοι δυστυχώς και 
από ορισμένους συναδέλφους, θα μι-
λήσουν για γιορτές μίσους και άλλες 
πομφόλυγες. Θα είχαν δίκιο εάν σχο-
λίαζαν αναλόγως και άλλες τεσσερις 
γιορτές… αγάπης που διοργανώθη-
καν προσφάτως από το ΚΚΕ.

Συγκεκριμένα, όπως διαβάζω στην 
ιστοσελίδα 902.gr  της 6 Ιουνίου, το 
ΚΚΕ διοργάνωσε  για το Σαββατοκύ-
ριακο 14 και 15 Ιουνίου «επίσκεψη 
τιμής και μνήμης στην Ευρυτανία, 
αφιερωμένη στα βήματα των γυναι-
κών στη Ρούμελη που αντιμετώπισαν 
μαζί με τα τμήματα του ΔΣΕ -μαχητών 
και μαχητριών- μία από τις μεγαλύτερες εκστρατείες του 
αστικού στρατού, το ‘’Σχέδιο Χαραυγή’’ ... ...Διάλεξαν τη 
χαρά για μια μελλοντική απελευθέρωση, το μεγαλείο του 
αγώνα για ένα καλύτερο μέλλον. Στάθηκαν ανυποχώρητες 
και ακλόνητες στις ιδέες τους, στις ηθικές αρχές της ζωής 
του Δημοκρατικού Στρατού και εκτίμησαν τα αξιώματα και 
τα όπλα του».

Κάργα ειρηνική εκδήλωση αν εξαιρέσεις την ένοπλη 
αντιμετώπιση του… αστικού στρατού, δι’ ο και τιμώνται οι 
αγωνίστριες…

Στις 14 Ιουνίου το ΚΚΕ, οργάνωσε στην Λαμία εκδήλω-
ση για τα 80 χρόνια από τον θάνατο του Μπάμπη Κλάρα με 
το… καλλιτεχνικό ψευδώνυμο «Άρης  Βελουχιώτης»

Δεν αντέχουμε στο πειρασμό και σταχυολογούμε μερικά 

αποσπάσματα από την ομιλία του ΓΓ/ΚΚΕ κ. Δημήτρη Κου-
τσούμπα: 	 «Πραγματική διέξοδος από τον πόλεμο 
των καπιταλιστών μπορεί να δοθεί μονάχα αν αυτόν τον 
τελειώσουν οι λαοί με την πάλη τους, με όλα τα μέσα, με 
τους ίδιους να κάνουν κουμάντο στον τόπο τους. Ευθύνη 
του ΚΚΕ είναι να ηγηθεί και να εμπνεύσει στην πάλη για την 
ανατροπή». Ο κ. Κουτσούμπας ευαγγελίζεται πάλη «με όλα 
τα μέσα» και ο νοών νοείτω. Δεν φαντάζομαι σήμερα στην 
εποχή της τεχνητή νοημοσύνης στα «μέσα» να περιελάμβα-
νε και τα… παραδοσιακά μέσα του ΚΚΕ και πάλι ο νοών 
νοείτω…

Και πάμε στην Τρίτη «ειρηνική και μη μίσους» εκδήλω-
ση του ΚΚΕ στην  Άρτα όπου απεκαλύφθη προτομή του 
«ήρωα» Άρη Βελουχιώτη ή «Μιζέρια», όπως τον αποκαλεί 
το ίδιο το ΚΚΕ στον «Ριζοσπάστη» της 12 Ιουνίου 1945.

Ο κ. Κουτσούμπας είπε: «….Η 
ιστορική μνήμη δεν είναι αφηρημένο 
καθήκον. Είναι πεδίο σύγκρουσης. 
Είναι πολιτική πράξη. Η προτομή του 
Άρη δεν είναι απλώς μια τιμή. Είναι 
μαρτυρία και όπλο μαζί. Είναι το φως 
της Ιστορίας απέναντι στο σκοτάδι 
της λήθης, ώστε να παραδοθεί ως 
σύμβολο αλήθειας, αντίστασης και 
ταξικής αξιοπρέπειας στις επερχόμε-
νες γενιές».

Εδώ να παρατηρήσουμε δυο 
πράγματα:

α. Τον πόλεμο κατά των καπιτα-
λιστών οι λαοί πρέπει να τον τελειώ-
σουν με όλα τα μέσα. Τι σημαίνει 
αυτό; Πάντως όχι ντε και καλά σύ-
γκρουση με αρθρογραφία και ομιλίες.

β. Η ιστορική μνήμη, είναι το φως 
απέναντι στο σκοτάδι της λήθης. Εδώ 
θα μας βρει απολύτως σύμφωνους ο 
κ. Κουτσούμπας.

Ακριβώς διότι κι’ εμείς  πιστεύου-
με ότι η λήθη είναι σκοτάδι, θα πάμε 
κι’ εφέτος στο Γράμμο και το Βίτσι να 
τιμήσουμε πρωτίστως τους νεκρούς 
του Ελληνικού Στρατού, οι οποίο 
να θυμίσουμε στους ξεχασιάρηδες 
κρατούντες, ότι δε πήγαν μόνοι τους 
εκεί. Πήγαν  υπακούοντας σε εντολή 
της νόμιμης κυβέρνησης,  της οποίας 
πρωθυπουργός ήταν ο,  κεντρώος, 
Θεμιστοκλής Σοφούλης.

Τέλος από το 902.gr της 30-6-25, 
μαθαίνω ότι ολοκληρώθηκαν οι εργα-
σίες ανάδειξης του νεκροταφείου της 
νοσοκομειούπολης του ΔΣΕ , με την 
επεξήγηση ότι: «τούτοι εδώ, οι μαχη-
τές και μαχήτριες του ΔΣΕ, έδωσαν 
την ίδια τους τη ζωή παλεύοντας για 
υψηλότερα ιδανικά, για έναν κόσμο 

δίκαιο, σοσιαλιστικό αφού πρώτα είχαν δώσει κάθε ικμάδα 
της ζωής τους στο πεδίο της ένοπλης πάλης για να ανθρω-
πέψει ο άνθρωπος». Ένοπλης πάλης…

Για όλες αυτές λοιπόν τις εκδηλώσεις αγάπης και στορ-
γής ουδείς ενοχλήθηκε. Για το μνημόσυνο που θα κάνει η 
ΕΑΑΣ, οι γνωστοί άγνωστοι, είναι βέβαιο ότι πάλι θα ξι-
φουλκήσουν.

Εμείς πάντως, τους καλούμε να ανηφορίσουν στο Βίτσι 
και να ενώσουν τις προσευχές τους με τις δικές μας υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών  «όλων όσων  συμμετείχαν στις 
μάχες της περιόδου εκείνης».
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Συντάξεις αποστράτων. Ποιος μας εξαπάτησε περισσότερο;

Συγκριτικός πίνακας με όλα τα αποδεικτικά στοιχεία
Γράφει ο Σχης ε.α Αλέξανδρος Παναγής, 
Πρόεδρος Ε.Α.Α.Σ/Παράρτημα Άρτας

ΠΕΡΙΟΔΟΣ:   20 Ιουνίου 2012 έως 26 Ιανουαρίου 2015
1. Είναι γνωστό πως η  κυβέρνηση με  ν.4093/2012,  επέ-

βαλε στα εν αποστρατεία στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων 
και των Σωμάτων Ασφαλείας, διπλές εξοντωτικές μειώσεις 
στις συντάξεις τους, οι οποίες κρίθηκαν τελεσίδικα αντισυ-
νταγματικές, παράνομες και στοχευμένες τόσο από το ΣτΕ, 
όσο και από την Ολομέλεια του Ελεγκτικού Συνεδρίου.   

2. Είναι γνωστό επίσης πως:  Η  Κυβέρνηση ,  με τον ν. 
4307/2014, ισχυρίζεται (!!) ότι προέβη στην  μερική και κατά 
50% αποκατάσταση των  συντάξεων και στην επιστροφή 
των δικαιουμένων αναδρομικών(!). Ο επαίσχυντος νόμος 
της μερικής αποκατάστασης ακυρώθηκε από την   Ολο-
μέλεια του Ανωτάτου Ακυρωτικού Δικαστηρίου με τις υπ΄ 
αριθμ. 1125-1128/2016 αποφάσεις του! 

3. Στον πίνακα που ακολουθεί διαπιστώνετε εύκολα 
πως η

επιστροφή των αναδρομικών υπολογίστηκε, στην κυριο-
λεξία στο «πόδι», καθόσον:

 α. Υπάρχουν μηδενικές επιστροφές αναδρομικών                      
  β. Υπάρχουν ,διαφορετικές επιστροφές, με τα ίδια συ-

ντάξιμα χρόνια για ομοιόβαθμους.
γ. Τα στοιχεία που αναγράφονται προέρχονται από τα 

μηνιαία ενημερωτικά σημειώματα συντάξεων των συναδέλ-
φων.

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 1η: 26 Ιανουαρίου 2015 - 27 Αυγούστου 
2015

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2η: 21 Σεπτεμβρίου 2015  08 Ιουλίου 2019
1. Φέρνουμε, στο φως της δημοσιότητας και μάλιστα με 

ατράνταχτες αποδείξεις, τα «εγκληματικά» οικονομικά λάθη 
που έγιναν στον υπολογισμό των υποτιθέμενων αναδρο-

μικών, που καταβλήθηκαν τον Δεκέμβριο του 2018 και τον 
Μάιο, με την μορφή της αποκατάστασης αδικιών!

 -Οι ατράνταχτες αποδείξεις προέρχονται:
 -Από τις βεβαιώσεις συντάξεων, του έτους 2018 

       -Την εξαπάτηση, με την δήθεν αποκατάσταση των  αδι-
κιών, μέσα στους πρώτους μήνες του 2019!

-Από τις δηλώσεις, των καθ΄ύλην αρμοδίων υπουργών, 
της προηγούμενης κυβέρνησης, που ομολογούσαν στα 
ΜΜΕ, ότι έγιναν χιλιάδες λάθη, αλλά δεν έφταιγαν αυτοί 
αλλά τα μηχανήματα!  

 2. Μερικά από τα κραυγαλέα λάθη που εντοπίσθηκαν 
είναι:

 Συνάδελφοι, ίδιας προέλευσης, με ίδιο μισθολογικό 
βαθμό αποστρατείας και χρόνο υπηρεσίας έλαβαν διαφο-
ρετικό ύψος αναδρομικών!

«Τιμωρήθηκαν» όσοι είχαν μεγάλη συνολική συντάξιμη 
πραγματική υπηρεσία!

 Καταβλήθηκαν ευτελή ή μηδενικά αναδρομικά 
Σε βεβαιώσεις  συντάξεων φαίνεται ότι έχουν χορηγη-

θεί  μεγαλύτερα ποσά, από αυτά που πραγματικά έλαβαν 
οι συνάδελφοι!!    

 3. Ομολογίες Τσίπρα στις 20/2/2023: 
Παραδέχομαι  ότι τα αναδρομικά, για τους απόστρα-

τους, τον Δεκέμβριο 2018 ήταν πετσοκομμένα! 
Ο Σαμαράς στέρησε 7 δις ευρώ από τους συνταξιούχους
Δείτε, στον αναλυτικό και με πραγματικά στοιχεία, πίνα-

κα που ακολουθεί, τα μικτά αναδρομικά που έλαβαν μέχρι 
τον Ιανουάριο 2018,  καθώς και τα πληρωτέα ποσά που 
δικαιούνται οι απόστρατοι

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 1η:8 Ιουλίου 2019 - 25 Μαΐου 2023  
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2η: 26 Ιουνίου 2023 μέχρι και Σήμερα

 1. 25/1/2018: Συνάντηση με τις  3 θεσμικές Ενώσεις 
αποστράτων: 

«Γνωρίζω ότι η Κυβέρνηση, σας ενέπαιξε και έδωσε και 
σε εσάς υποσχέσεις τις οποίες δεν τήρησε. Δεσμεύομαι για 
κάτι πολύ συγκεκριμένο σε σχέση με το ζήτημα των ανα-
δρομικών που απολύτως δικαιολογημένα σας απασχολεί: 
Η αυριανή Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας θα φροντίσει 
ώστε να επιστραφεί το 50% των χρημάτων που σας οφείλει 
το Κράτος. Όπως γνωρίζετε, δεν ανήκω στην κατηγορία των 
πολιτικών που δίνει αφειδώς υποσχέσεις, αλλά αυτά για τα 
οποία δεσμεύομαι σκοπεύω να τα τηρήσω στο ακέραιο».

  2. 29/10/2020: Χορήγηση  αναδρομικών, προεχόμενα 
από τον παράνομο νόμο 4093/12, για το 11μηνο 11/6/2015 - 
12/5/2016. Το ύψος των χορηγηθέντων  αναδρομικών ήταν 
300 εκατ. ευρώ και απολύτως σωστά υπολογισμένα

 4. Εντολές Πρωθυπουργού :
-Να καθυστερούν τις πληρωμές των αναδρομικών που 

προέρχονται από την ΕΑΣ, παρ΄ ότι έχουν ήδη εκδοθεί οι 
αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου.

-Να αρνούνται να δίνουν απαντήσεις στις ενστάσεις 
των συνταξιούχων που ζητάνε να διορθωθούν τα λάθη 
που έγιναν στον επανυπολογισμό των συντάξεων με τον ν. 
4670/2020 (Βρούτση)

-Να αγνοούνται οι ερωτήσεις που κατατίθενται στη Βου-
λή, από την αντιπολίτευση και αφορούν την χορήγηση των 
αναδρομικών και τα λάθη που έγιναν  στον επανυπολογι-
σμό σε βάρος των συνταξιούχων. 

Τον Απρίλιο του 2023 χορηγήθηκαν κρυφές αυξήσεις, 
αλλοιώνοντας, στα μηνιαία ενημερωτικά σημειώματα, τα 
οικονομικά στοιχεία του ν 4093/12. Αυτή η ενέργεια είχε ως 
αποτέλεσμα  αφενός μεν να αυξηθούν οι συντάξεις αφετέ-
ρου δε να αυξάνεται η προσωπική διαφορά

Η Δ΄ Διεύθυνση του ΕΦΚΑ να στέλνει ενημερωτικά έγ-
γραφα σε όσους αποστράτους  τόλμησαν να κάνουν αγω-
γές γράφοντας τους πως τους έχουν χορηγηθεί όλα τα ανα-
δρομικά και πως η υπόθεσή τους τίθεται στο αρχείο!

Η προσωπική διαφορά να γίνει «ασανσέρ». Υπάρχει 
περίπτωση που το ανεβοκατέβασμα έχει γίνει ΔΥΟ ΦΟΡΕΣ 
μέσα σε ΔΥΟ ΜΗΝΕΣ!!

 Να μην διορθωθούν τα λάθη στους αποστράτους δεν 
έχουν προστεθεί τα ΠΕΝΤΕ πλασματικά συντάξιμα χρόνια 
παρ΄ ότι είχαν καταταγεί πριν το 1992!

Να μην διορθωθούν τα λάθη για τα 3 συντάξιμα χρό-
νια «Κονδύλη»  παρ΄ ότι είχαν αποστρατευθεί πριν  το έτος 
2000!

Ποιος μας εξαπάτησε περισσότερο;



Η Βόρειος Ήπειρος σήμερα: 
 Εθνικό Καθήκον η στήριξη της Ελληνικής Μειονότητας

Γράφει ο Αντγος ε.α. Χαράλαμπος Πόκας

Το σύγχρονο κράτος της Αλβανίας, παρά τη φαινομενι-
κή του ευρωπαϊκή πορεία και τις συστηματικές διακη-
ρύξεις περί σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 

συνεχίζει, δυστυχώς, να διατηρεί μια στάση αυταρχική και 
συχνά εχθρική απέναντι στην ιστορική και γηγενή ελληνική 
μειονότητα της Βορείου Ηπείρου. Η Αλβανία εξακολουθητι-
κά επιδεικνύει συμπεριφορές που παρεκκλίνουν σημαντικά 
από τις θεμελιώδεις αρχές του κράτους δικαίου, όπως αυτές 
νοούνται στη σύγχρονη Ευρώπη.

Η ελληνική μειονότητα: Συνέχεια της Ιστορίας και 
φορέας πολιτισμού

Οι Έλληνες της Βορείου Ηπεί-
ρου δεν αποτελούν απλώς μια 
αναγνωρισμένη μειονότητα – εί-
ναι ένα ζωντανό κομμάτι του Ελ-
ληνισμού, βαθιά ριζωμένο στην 
περιοχή εδώ και αιώνες. Παρά 
τα εμπόδια και τις πιέσεις, οι 
Βορειοηπειρώτες διατηρούν την 
Ορθόδοξη πίστη, τη γλώσσα, τα 
έθιμα και την εθνική τους ταυτό-
τητα με αξιοθαύμαστη επιμονή. 
Η ελληνική είναι ένας ζωντανός 
κρίκος της ελληνικής ιστορικής 
συνέχειας, την οποία οφείλουμε 
να σεβαστούμε και να υποστηρί-
ξουμε, όχι μόνο για λόγους εθνι-
κής ευαισθησίας, αλλά κυρίως 
για λόγους ανθρωπιστικούς και 
παιδαγωγικούς.

Ελληνικά Σχολεία: Φωτεινοί φάροι και θεμέλια πολιτι-
σμικής επιβίωσης

Λειτουργούν σήμερα στην περιοχή ελληνικά σχολεία σε 
πόλεις και χωριά όπως η Χειμάρρα, Βουλιαράτες, η Δερβι-
τσάνη, Αργυρόκαστρο, Μεσοπόταμος (Άγιοι Σαράντα) συ-
χνά κάτω από δύσκολες συνθήκες. Τα σχολεία αυτά δίνουν 
μάχη όχι μόνο για τη γνώση, αλλά για 
την ίδια την εθνική επιβίωση των ελ-
ληνοπαίδων της Βορείου Ηπείρου. Οι 
ανάγκες τους, ωστόσο, είναι μεγάλες 
– από υλικοτεχνικό εξοπλισμό μέχρι 
απλό χαρτί εκτύπωσης.
Οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται εκεί, 
υπό δυσχερείς συνθήκες, επιτελούν 
ένα έργο εθνικής σημασίας: προσφέ-
ρουν παιδεία σε παιδιά που, παρά 
τις αντιξοότητες, θέλουν να μάθουν τη 
γλώσσα των προγόνων τους, να γνω-
ρίσουν την Ιστορία τους, να ενταχθούν 
στον σύγχρονο κόσμο χωρίς να απο-
ξενωθούν από τις ρίζες τους.
Η υλική στήριξη των σχολείων αυτών 
– με σύγχρονα τεχνολογικά μέσα, με βασικές υποδομές, με 
εποπτικό υλικό – είναι όχι μόνο πράξη συμπαράστασης, 
αλλά και ένδειξη πολιτισμού ενός λαού προς τα παιδιά του.

Διώξεις και αρπαγή περιουσιών: Μια στρατηγική 
αφελληνισμού

Το αλβανικό κράτος, με πρόσχημα την «τακτοποίηση» 
ιδιοκτησιών και την «ανάπτυξη», συνεχίζει ένα οργανωμένο 
σχέδιο αφαίρεσης περιουσιών από τους Έλληνες μειονοτι-
κούς. Μεθοδεύσεις, ακυρώσεις τίτλων, ελλιπείς εγγραφές, 
απαλλοτριώσεις και αδιαφάνεια είναι καθημερινό φαινό-
μενο. Η κατάσταση έχει επιδεινωθεί τα τελευταία χρόνια, 
προκαλώντας εύλογη ανησυχία και διεθνή προβληματισμό.
Η πρακτική της στέρησης περιουσιών μέσω νομικών τεχνα-
σμάτων αποτελεί προσβολή της έννοιας της ιδιοκτησίας, η 

οποία αποτελεί θεμέλιο κάθε οργανωμένης πολιτείας. Όταν 
αυτή η πρακτική ασκείται κατά τρόπο συστηματικό και επι-
λεκτικό, εναντίον μιας συγκεκριμένης εθνοτικής ομάδας, 
τότε έχουμε να κάνουμε με μία μορφή θεσμικής διάκρισης.

Η πρόσφατη στοχοποίηση του Φρέντυ Μπελέρη, εκλεγ-
μένου δημάρχου από την ελληνική κοινότητα στη Χειμάρρα, 
αποτελεί κορυφαίο παράδειγμα καταστολής της ελεύθερης 
έκφρασης και εκπροσώπησης των Ελλήνων μειονοτικών. 

Η καταδίκη και η απομάκρυνσή του από τα καθήκοντα δεν 
είναι απλώς νομική μεθόδευση· είναι πολιτική πράξη κατα-
στολής και φίμωσης.

Αποστολή ΕΑΑΣ στην Βόρειο Ήπειρο: Πράξη εθνικής 
αλληλεγγύης

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση, η Ένωση Αποστρά-
των Αξιωματικών Στρατού Ξηράς (ΕΑΑΣ) και τα Παραρ-
τήματά της, ως θεματοφύλακες της ιστορικής μνήμης, του 
πατριωτικού καθήκοντος και της έμπρακτης προσφοράς, 
προγραμματίζουν προσκυνηματικό ταξίδι στην Βόρειο 
Ήπειρο τον ερχόμενο Οκτώβριο του 2025.

Σκοπός δεν είναι μόνο η παρουσία και η ηθική στήριξη  
– είναι και υλική: Θα προσφερθούν ηλεκτρονικοί υπολογι-
στές, φορητοί υπολογιστές (laptop), tablet και εκτυπωτές 

στα ελληνικά σχολεία της περι-
οχής, ώστε να καλυφθούν βασι-
κές εκπαιδευτικές ανάγκες και να 
ενισχυθούν οι προσπάθειες των 
εκπαιδευτικών και των μαθητών.

Η μεταφορά και δωρεά τεχνο-
λογικού εξοπλισμού σε σχολεία 
δεν είναι μεμονωμένη φιλανθρω-
πική πράξη. Είναι προέκταση 
μιας εθνικής στρατηγικής, που – 
σε αντίθεση με τις ρητορικές περί 
μη παρέμβασης – αναγνωρίζει 
ότι η επιβίωση του Έθνους δεν 
εξασφαλίζεται με παρακλήσεις, 
αλλά με συνεχή παρουσία.

Το χρέος μας
Η αποστολή αυτή δεν είναι 

μια απλή επίσκεψη. Είναι ένα μήνυμα εθνικής παρουσίας. 
Είναι μια πράξη ελπίδας και στήριξης προς τους Έλληνες 
που επιμένουν να ζουν, να μιλούν ελληνικά και να μαθαί-
νουν στα παιδιά τους την Ιστορία μας σε ξένη – και συχνά 
εχθρική – πατρίδα.
Οφείλουμε, ως κοινωνία, να διαφυλάξουμε τους θεσμούς, 
την ιστορική μνήμη και το δικαίωμα των Ελλήνων της Βορεί-
ου Ηπείρου να υπάρχουν ως αυτόνομη πολιτισμική οντό-

τητα.
Με συναίσθηση πατριωτικής ευ-

θύνης, είναι καθήκον όλων μας να 
συμμετέχουμε είτε υλικά είτε ηθικά 
στην προσπάθεια αυτή. Ένα απλό 
tablet ή ένας εκτυπωτής μπορεί να 
γίνει εργαλείο παιδείας, μέσο αντί-
στασης και όπλο μνήμης.
Η Βόρειος Ήπειρος μάς αφορά 
όλους. Όχι ως πεδίο διεκδικήσεων, 
αλλά ως πεδίο ευθύνης και ιστορικής 
συνέχειας.
Η Βόρειος Ήπειρος ανήκει στο αίμα 
και την Ιστορία μας. Δεν μπορούμε 
να επιτρέψουμε να σβήσει. Ας δώ-
σουμε το παρών, με ό,τι μπορούμε. 

Γιατί ο Ελληνισμός ζει όσο υπάρχει έστω και ένας που τον 
υπερασπίζεται.
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ΕΑΑΣ
 Την 12 Ιουλιου, ο Αντιπρόεδρος του Δι-

οικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) της ΕΑΑΣ, Αντγος 
εα Μιχαήλ Γουμαλάτσος παρέστη στις ετήσι-
ες ακολουθίες για προσκύνηση της εικόνα του 
Οσίου Παϊσίου στην Σαλαμίνα 

Την 17η Ιουλίου, ο Δήμος Παπά-
γου – Χολαργού διοργάνωσε Επιμνημόσυνη 
Δέηση και Κατάθεση Στεφάνων στο Πάρκο 
«Στρατάρχου Αλέξανδρου Παπάγου», στο 
Μνημείο Ελλήνων και Ελληνοκυπρίων Κατα-
δρομέων υπέρ των πεσόντων στην τουρκική 
εισβολή στην Κύπρο το 1974.Την ΕΑΑΣ εκ-
προσώπησε και κατέθεσε στεφάνι ο Αντιπρό-
εδρος της, Αντγος ε.α. Γουμαλάτσος Μιχαήλ. 

Την 19η Ιουλίου, ο Δήμος Αθηναίων 
διοργάνωσε αρχιερατικό μνημόσυνο στη 
Μητρόπολη Αθηνών υπέρ των πεσόντων 
κατά τις επιχειρήσεις του 1974 στην Κύπρο 
και επακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο 
Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη, στην Πλα-
τεία Συντάγματος.Την Ένωση εκπροσώπησε 
και κατέθεσε στεφάνι ο Αντγος ε.α. Χαράλα-
μπος Πόκας, υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων. 
   

Πραγματοποιήθηκε την 4 Ιουλίου, στην Κεντρική Πλατεία Λάρισας, μουσική εκδήλω-
ση με τίτλο “Βραδιές καλοκαιριού με την Μουσική του Στρατού”.

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την 1η ΣΤΡΑΤΙΑ/EU-OHQ “ΑΧΙΛΛΕΑΣ” σε συνεργα-
σία με τον Δήμο Λάρισας, στο πλαίσιο της κοινωνικής προσφοράς της Στρατιάς προς την 
τοπική κοινωνία και του εορτασμού της επετείου των 200 χρόνων από την συγκρότηση 
της πρώτης Στρατιωτικής Μουσικής της Πατρίδος μας.

Την Ε.Α.Α.Σ. Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος του Πα-
ραρτήματος Λάρισας Λγός (ΠΒ) ε.α. Στέφος Γεώργιος καθώς και μέλη του Παραρτήματος 
Λάρισας.

Την 11 Ιουλίου , πραγματοποιήθηκε Πανηγυρικός Εσπερινός με αρτοκλασία προς 
τιμή της μνήμης του Οσίου Παϊσίου του Αγιορείτου, στον ομώνυμο Ιερό Ναό του Στρατο-
πέδου «ΑΝΧΗ (ΠΒ) ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ», στον Αμπελώνα Λάρισας. 

Την Ε.Α.Α.Σ. Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, εκπροσώπησε ο Αντιπρόεδρος του 
Παραρτήματος Λάρισας Σχης (ΠΖ) ε.α. Ζιώγας Γεώργιος.

Την 20 Ιουλίου , πραγματοποιήθηκαν στη Λάρισα εκδηλώσεις τιμής και μνήμης με 
αφορμή τη συμπλήρωση 51 ετών από την τουρκική εισβολή στην Κύπρο.

Μετά το πέρας της επιμνημόσυνης δέησης για τους πεσόντες στον Ιερό Ναό Προφήτη 
Ηλία, από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου, κ. Ιερώνυμο, ακολού-
θησε κατάθεση στεφάνων από τις τοπικές πολιτικές και στρατιωτικές αρχές καθώς επίσης 
και από τους φορείς της πόλης, στο μνημείο πεσόντων στην Κύπρο, στην πλατεία Αγα-
μέμνονα Μπλάνα.

Στις εκδηλώσεις παρέστη και ο πρέσβης της Κύπρου στην Αθήνα κ. Σταύρος  Αυ-
γουστίδης.

Την Ε.Α.Α.Σ. Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του Πα-
ραρτήματος Λάρισας, Λγός (ΠΒ) ε.α. Στέφος Γεώργιος, με κατάθεση στεφάνου στην μνή-
μη των πεσόντων.

ΛΑΡΙΣΑ
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ΠΕΛΛΑ
Την 15η του μηνός Ιουνίου το απόγευμα έγιναν εκδη-

λώσεις μνήμης των Μακεδονομάχων Τέλλου Άγρα (Αγαπη-
νού) και Μίγγα  Αντωνίου  παρουσία του κ. Υφυπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Σταμενιτη Διονυσίου , Βουλευτών 
του Νομού και   όλων των Πολιτικών και  Στρατιωτικών 
αρχών  του Νομού  ο Αντιπεριφερειαρης Ν. Πέλλας κ. 
Τζαμτζής Ιορδάνης , Ο Δήμαρχος Εδέσσης  κ Τσεπκετζής 
Ιωάννης , Εκπρόσωπος του Δήμαρχου της ιδιαίτερης πα-
τρίδος του Τέλλου Άγρα  (Γαργαλλιάνους Ηλείας),  τοπι-
κοί  εκπολιτιστικοί Σύνδεσμοι ,Σύλλογοι  και μέλη απογό-
νων των Μακεδονομάχων Ν. Καστοριάς .  Επιγραμματικά  
αναφέρουμε  ότι την 7η  Ιουνίου 1907  δολοφονήθηκαν  με 
δόλο από τους  Βούλγαρους  κομιτατζήδες κοντά στο χωρίο 
Άγρα (Βλάδοβο) του δήμου Εδέσσης.   Κατετέθη στεφάνι 
και από τον Αντιπρόεδρο του Παραρτήματος Ταξχο ε.α. κ. 
Λαζόπουλος  Σάββας..  Στην συνεχεία  έγινε  επίσκεψη στο 
μουσείο Μακεδονικού  αγώνα  στο χωριό Καρυδιά  δήμου 

Εδέσσης για ενημέρωση- ξενάγηση  όλων των επισήμων .
Την Κυριακή  29η του μηνός Ιουνίου  ο Πρόεδρος Πα-

πακώστας Αντώνιος  τίμησε  με  την παρουσία του την ετή-
σια εκδήλωση τιμής και μνήμης για τους δύο (2)  πεσόντες 
Αεροπόρους τον Ιούνιο από εχθρικά  πύρα των ΔΣΕ κατά 
των επιχειρήσεων (1946-1948) στο όρος Βόρρας  (Καιμά-
κτσαλαν)  στη θέση «ΠΑΤΗΜΑ» Υποσμηναγών Ταγκαλάκη 
Γεωργίου και Νεοχωρίτη Χαράλαμπου. Έγινε  θεια λειτουρ-
γιά  στο χωριό Παναγίτσα δήμου Εδέσσης και ακλούθησε 
επιμνημόσυνη δέηση  στο υπάρχων μνημείο των πεσόντων 
στη θέση «ΠΑΤΗΜΑ». Κατετέθησαν  στεφάνια  από την 
Αεροπορία (ΓΕΑ)- ΕΑΑΑ και  ΕΑΑΑ παράρτημα Θεσσα-
λονίκης- Η περιφέρεια  Πέλλας -Δήμος Εδέσσης-  Δκτης  
ΙΙα Μεραρχίας Στρατού και τοπικών συλλόγων του χωριού 
Παναγίτσας δήμου Εδέσσης. Παρατεθεί καφές και γεύμα  
στους επισκέπτες- προσκυνητές από την υπερήλικη αδελ-
φή του πιλότου. Ταγκαλάκη Γεωργίου.

Την  29η του μηνός Ιουνίου  το πρωί Εορτή των Αγίων 
Πάντων έγινε Δοξολογία  και επιμνημόσυνη για  την γιορτή 
των αποστράτων στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας .την 
παρουσία Πολιτικών και Στρατιωτικών Αρχών. Ακλούθη-
σε  μικρή δεξίωση  στη ΛΑΦ Εδεσσης  προσετέθη καφέ 
κλπ.  Ο πρόεδρος  των αποστράτων μας  ευχαρίστησε για  
τη παρουσία όλων των επισήμων Ο Δκτης της Αστυνομι-
κή διεύθυνσης Ν. Πέλλας μετέφερε τους χαιρετισμούς και 
αναγνώστη η ημερησία διαταγή  του κ Αρχηγού  καθώς και 
την διαβεβαίωση  του ότι όλοι είναι μια  οικογένεια ( Εν 
Ενεργεία και Εν Αποστρατεία στελέχη) κλπ Το Παράρτημα 
ΕΑΑΣ  Εδέσσης Εκπροσώπησε  ο Τχης ε.α. Χατζητραης 
Τριαντάφυλλος μέλος του ΤΣ .

Την 05 Ιουν ο πρόεδρος και μέλη του παραρτήματος 
ΕΑΑΣ Σάμου παρευρέθηκαν στην τελετή έναρξης του θε-
ρινού παραρτήματος της ΛΑΦ Σάμου στο Ποτοκάκι. Στην 
τελετή έναρξης πραγματοποιήθηκε αγιασμός καθώς και 
βράβευση των στελεχών που απέκτησαν τέκνα το προη-
γούμενο έτος.  

 Την Κυριακή 22 Ιουν σε  μια συγκινητική εκδήλωση 
που έλαβε χώρα  στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δήμου 
Ανατολικής Σάμου οι Επίσκοποι από διάφορα μέρη της 

Χώρας, η πολιτική και στρατιωτική ηγεσία του τόπου, ο 
κλήρος και οι πιστοί, η χορωδία ΕυΩΔΗα», τίμησαν τα 30 
χρόνια διακονίας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ.κ. Ευ-
σεβίου καθώς και τα ονομαστήριά του. 

Επιμνημόσυνη δέηση τελέστηκε την Κυριακή, 13 Ιου-
λίου, για τους 2 αδικοχαμένους πυροσβέστες με αφορμή 
τη συμπλήρωση τριών ετών από την πτώση του ελικοπτέ-
ρου στην προσπάθεια κατάσβεσης της πυρκαγιάς την 13η 
Ιουλίου 2022 που εκδηλώθηκε στην Πλάκα Παλαιοχωρίου 

Μαραθοκάμπου.
Πρόκειται για τους Ταγματάρχη εν αποστρατεία της Αε-

ροπορίας Στρατού, Θεόδωρο Βλάχο, ο οποίος ήταν διερμη-
νέας συντονιστής του μοιραίου ελικοπτέρου και τον συγκυ-
βερνήτη του ελικοπτέρου, Σεργκέι Μογκόρεαν. Παρέστη ο 
αντιπρόεδρος του Παραρτήματος Σχης (ΜΧ) ε.α. Ανδρέας 
Αναγνωστόπουλος. 

ΣΑΜΟΣ

Στα πλαίσια εορτασμών  των εκδηλώσεων για τους εορ-
τασμούς της επετείου της Ελληνικής Επανάστασης του 1821  
και  της γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου , ύστερα από 
ανάλογες προσκλήσεις, ο Σχης (ΜΧ) ε.α. Παπαδόπουλος 
Ιωάννης , μέλος του τοπικού ΔΣ και του Παραρτήματος μας, 
πραγματοποίησε  διαλέξεις όπως παρακάτω:

Την 06η Απρ.2025 στην Θεσσαλονίκη , κατόπιν προ-
σκλήσεως της  Ορθοδόξου Χριστιανικής Αδελφότητας 
«Αγάπη Χριστού» , με θέμα  « Η Ελληνική Επανάσταση του 
1821,  ένα Αυτόνομο  Ιστορικό  Γεγονός , Μοναδικό  στην 
Παγκόσμια Ιστορία».

β.  Με θέμα  «Οι Κρυπτοχριστιανοί του Πόντου και της 
Μικράς Ασίας» ,   ως εξής:

(1).  Την 18η Μαί. 2025, στην Βέροια , κατόπιν προ-
σκλήσεως της Ευξείνου Λέσχης Βέροιας και συμμετοχής της 

ΕΑΑΣ/Παραρτήματος Βεροίας .
(2).  Την 24η  Μαί. 2025, στο Ναύπλιο, κατόπιν προ-

σκλήσεως της ΕΑΑΣ/ Παραρτήματος  Ναυπλίου και υπό την 
αιγίδα της Ιεράς Μητρόπολης  Αργολίδας .

(3).  Την  29η  Μαί. 2025, στην Αθήνα , κατόπιν προ-
σλκήσεως του Ελληνικού Ινστιτούτου Στρατηγικών Μελετών  
(ΕΛ.Ι.Σ.ΜΕ.) και  

 γ. Την 12η Ιουν. 2025 , διαδικτυακή διάλεξη κατόπιν 
προσκλήσεως του   International  Hellenic Association (IHA), 
μη κερδοσκοπικός , μη κυβερνητικός , μη κομματικός φορέ-
ας της ομογένειας, με έδρα το  Deleware   των Ηνωμένων 
Πολιτειών Αμερικής .

Όλες οι  αναφερόμενες διαλέξεις υπήρξαν απόλυτα επι-
τυχείς, με ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Οι  στοχευμένες  προσεγγί-
σεις  πολλών στοιχείων τόσο   για τους Κρυπτοχριστιανούς  

του Πόντου και της Μικράς  Ασίας  που παρουσιάστηκαν, 
ενισχύουν   την άποψη περί διαχρονικής παρουσίας ελλη-
νικών πληθυσμών στις περιοχές αυτές  , η δε ομιλία για 
την 25η Μαρτίου , τεκμηριώνει την άποψη  ότι η Ελληνική 
Επανάσταση του 1821 , είναι αυτόνομο ιστορικό γεγονός , 
μοναδικό στην παγκόσμια ιστορία, που  δεν προήλθε σαν 
συνέχεια άλλων κινημάτων , αλλά από την  διαχρονική αγά-
πη των Ελλήνων  για την ελευθερία.

 Το Παράρτημα μας συγχαίρει και ευχαριστεί τον Σχη 
(ΜΧ) ε.α. Παπαδόπουλο Ιωάννη , ένα  αξιόλογο  και δρα-
στήριο  μέλος του Τοπικού ΔΣ και μέλος του Παραρτήματος 
μας ,  για την αξιέπαινη προσπάθεια και τις πολλαπλές κοι-
νωνικές του εκδηλώσεις, μη φειδόμενος  χρόνου και εξόδων.
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Πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 7 
Ιουλίου και ώρα 19:30,  η τελετή πα-
ράδοσης – παραλαβής της Προεδρίας 
του Τοπικού Συμβουλίου του Παραρ-
τήματος Θεσσαλονίκης της Ένωσης 
Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού 
(Ε.Α.Α.Σ.).

Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε στη Λέ-
σχη Αξιωματικών Φρουράς Θεσσαλο-
νίκης, με οικοδεσπότη τον εκπρόσωπο 
της Ε.Α.Α.Σ και Διευθύνοντα Σύμβουλό 
της, Ανχη ε.α. (ΑΣ) Χρήστο Χρηστίδη. 

Ο απερχόμενος Πρόεδρος, Υπτγος 
ε.α. Νικόλαος Γκόνης, παρέδωσε τη 
σκυτάλη στον νέο Πρόεδρο, Τχη ε.α. 
(ΕΜ) Βασίλειο Μπλετσογιάννη, σε μια 
τελετή που ανέδειξε τη συνέχεια και τη 
συνέπεια της θεσμικής λειτουργίας της 
Ένωσης.

Στην εκδήλωση παρέστησαν μεταξύ 
άλλων, ο Υφυπουργός Εσωτερικών αρ-
μόδιος για θέματα Μακεδονίας–Θράκης 

κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, βουλευτές 
και εκπρόσωποι κοινοβουλευτικών 
κομμάτων, εκπρόσωποι της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, ανώτατοι και Ανώτεροι 
Αξιωματικοί της Στρατιωτικής Ηγεσίας  
αλλά και πλήθος μελών της Ένωσης  
τιμώντας με την παρουσία τους τη ση-
μαντική αυτή στιγμή για το Παράρτημα 
της Ε.Α.Α.Σ. στην συμπρωτεύουσα.

Η Ένωση ευχαριστεί θερμά τον Υπτ-
γο ε.α. Γκόνη Νικόλαο για τη συμβολή 
και σημαντική προσφορά του καθ’ όλη 
τη διάρκεια της θητείας του, ευχόμενη 
κάθε επιτυχία στα νέα του καθήκοντα 
ως Διοικητή στο Νοσοκομείο Καστο-
ριάς.  

Επίσης  εύχεται στον νέο Πρόεδρο, 
Τχη ε.α. (ΕΜ) Μπλετσογιάννη Βασί-
λειο, κάθε επιτυχία στο έργο του, προς 
όφελος των μελών, της τοπικής κοινω-
νίας και των Ενόπλων Δυνάμεων

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
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Το Παράρτημά μας συνεχίζοντας τις δράσεις του, στο πλαίσιο της κοινωνικής του προ-
σφοράς, μετά από αίτημα που δέχθηκε από τον Ιερέα του Ι. Ναού του Αγ. Νικολάου Δαδιάς 
για εξεύρεση μαρμάρων για την αποκατάσταση του δαπέδου του Ι. Ναού προέβη, άμεσα 
σε επικοινωνία με την εταιρεία IKTINOS HELLAS S.Α. για την δωρεάν χορήγηση των 
μαρμάρων.
Η εταιρεία δέχθηκε πρόθυμα την παροχή της χορηγίας των μαρμάρων για τον Ι. Ναό στην 
πολύπαθη Δαδιά που δοκιμάσθηκε από τις καταστροφικές πυρκαγιές και ήδη τα μάρμαρα 
βρίσκονται στον προαύλιο χώρο της εκκλησίας .
Θα θέλαμε να εκφράσουμε θερμές ευχαριστίες στην εταιρεία ΙΚTINOS HELLAS S.A. και 
ιδιαίτερα στον Κο Γιοφτσίδη Γεώργιο Διευθυντή παραγωγής για την βοήθειά του.

Το Παράρτημά μας με αντιπροσωπεία δια του Προέδρου του Παραρτήματος Αντγου ε.α. 
Κου Φωτακίδη  Προδρόμου και του Γραμματέα Ανχη ε.α. Μπεχτσούδη Απόστολου, πα-
ρέδωσε τιμητική πλακέτα στον Κο Γιοφτσίδη Γεώργιο και με την σειρά του ο Ιερέας του Ι. 
Ναού Δαδιάς του παρέδωσε την εικόνα του Αγ. Γεωργίου.
Στην Επίδοση συμμετείχε και ο Περιφερειακός σύμβουλος Κος Δελησταμάτης Βασίλειος, 
καταγόμενος από την Δαδιά, συμπαραστάτης και αρωγός σε προσπάθειες του Παραρτή-
ματός μας.
Το Παράρτημά μας, θα συνεχίσει να προσφέρει κοινωνικό έργο με διάφορες δράσεις συ-
νεργαζόμενο με εταιρείες και φορείς με ευαισθησίες

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

Το Παράρτημα Σαλαμίνος της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού (ΕΑΑΣ) εόρ-
τασε τον έφορό του Όσιο Παΐσιο Αγιορείτη το Διορατικό με Θεία Λειτουργία και Αρτοκλα-
σία, που τελέσθηκαν στον ιερό ναό Αγίας Παρασκευής Σαλαμίνος το Σάββατο 12 Ιουλίου 
2025. Στις ετήσιες αυτές ακολουθίες τίθεται για προσκύνηση εικόνα του Οσίου Παϊσίου, 
που αγοράσθηκε με συνεισφορές μελών και φίλων από το Άγιον Όρος και κοσμεί τα γρα-
φεία του Παραρτήματος.

	 Τον εορτασμό τίμησε με την παρουσία του ο Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμ-
βουλίου (ΔΣ) της ΕΑΑΣ, Αντγος εα Μιχαήλ Γουμαλάτσος. Συμμετείχαν ο Πρόεδρος του 
Τοπικού Συμβουλίου (ΤΣ) Υπτγος εα Βασίλειος Μήττας, εκπρόσωπος του Παραρτήματος 
Σαλαμίνος της  Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Ναυτικού (ΕΑΑΝ), μέλη του ΤΣ και του 
Παραρτήματος με τις οικογένειές τους και φίλοι και συνεργάτες του Παραρτήματος.

	 Σύντομη προσφώνηση έκανε ο Αντιπρόεδρος του ΤΣ, Ταξχος εα Όθων Κυπριω-
τάκης, που αναφέρθηκε στη σχέση του οσίου με τον Ελληνικό Στρατό, αφού εκτός από το 
τιμημένο ράσο, φόρεσε τη στολή του Έλληνα Οπλίτη και υπηρέτησε ευόρκως την Πατρίδα 
και μάλιστα σε καιρούς πολύ χαλεπούς, αποτελώντας πέραν της αγιότητας, πάντα πατρι-
ωτικό παράδειγμα προς μίμηση.

ΣΑΛΑΜΙΝΑ
Την Πέμπτη 17 Ιουλίου, με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε η τελευταία 

επετειακή συναυλία του Δ’ Σώματος Στρατού στην Κεντρική Πλατεία της Ξάνθης, στο 
πλαίσιο του εορτασμού 200 χρόνων από την ίδρυση της πρώτης Στρατιωτικής Μου-
σικής.

Η Μπάντα του Δ΄ Σώματος Στρατού πραγματοποίησε μια σειρά συναυλιών από 
το Σουφλί, την Αλεξανδρούπολη, την Κομοτηνή, την Καβάλα, το Διδυμότειχο και την 
Ξάνθη, μαγεύοντας το κοινό που παρακολούθησε τις συναυλίες, ερμηνεύοντας ελλη-
νικά και ξένα μουσικά κομμάτια σε διασκευή των μουσικών της Στρατιωτικής Μουσι-
κής για εκτέλεση από μπάντα.

Το μουσικό ταξίδι της ΣΜΣ του Δ΄ΣΣ μάγεψε το κοινό της πόλης με τα χίλια χρώμα-
τα, γεμίζοντας την Κ. Πλατεία της Ξάνθης με μελωδίες Χατζηδάκη, Θεοδωράκη, Χιώτη 
αλλά και ξένες κινηματογραφικές επιτυχίες. Το κοινό αντάμειψε με το θερμότερό του 
χειροκρότημα την εξωστρεφή προσπάθεια της κοινωνικής προσφοράς του Στρατού 
προς τις τοπικές κοινωνίες, οι οποίες τιμούν, αισθάνονται και υποστηρίζουν όλες τις 
εκδηλώσεις του Δ΄ Σώματος Στρατού, που αναπτερώνουν το ηθικό και την εθνική 
υπερηφάνεια των κατοίκων της Θράκης.

ΞΑΝΘΗ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Άνχης εα Σταύρος Καλογεράκης παραβρέθηκε στις 

παρακάτω εκδηλώσεις. 
 Την 29η Ιουν, στην Θεία Λειτουργία, για τον εορτασμό των Αγίων Πέτρου και Παύλου, 

στον ομώνυμο Ιερό Ναό, στο Στρατόπεδο ΄΄ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΄΄.           
 Την 08η Ιουλ.,  στον αγώνα καλαθοσφαίρησης μεταξύ των ομάδων 545 και 546 Α/Μ 

ΤΠ, για την ανάδειξη νικητή Φρουράς Ηρακλείου, της 5 Α/Μ ΤΑΞ, στο κλειστό γυμναστή-
ριο Νέας Αλικαρνασσού ΄΄ Μελίνα Μερκούρη ΄΄.   

Την 11η Ιουλ., στον Μέγα Εσπερινό , για τον εορτασμό του Οσίου Παισίου του Αγιο-
ρείτου, Προστάτη του Όπλου των Διαβιβάσεων, στον Ι Ν Αγίων Πέτρο και Παύλου, στο 
Στρατόπεδο ΄΄ ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΄΄.  
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Το μέλος του Παραρτήματος Ανθστής (ΕΜ) ε.α. Κοτσώρης Σπυρίδων παραβρέθηκε την Κυριακή 06 Ιουλίου σε 
μνημόσυνο στον Αρχάγγελο Πρέβεζας εις μνήμη και ανάμνηση των 81 χρόνων από την Τιτανομαχία των Ελληνικών 
Αντάρτικων Δυνάμεων κατά των Γερμανικών στρατευμάτων κατοχής της Ιστορικής μάχης Αρχαγγέλου τον Ιούλιο 
1944 υλοποιώντας την συμμαχική επιχείρηση ΚΙΒΩΤΟΣ. Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την Περιφέρεια Ηπεί-
ρου, την Περιφερειακή Ενότητα Πρέβεζας, τον Δήμο Πρέβεζας και τον Σύνδεσμο Αγωνιστών Εθνικής Αντιστάσεως 
Ε.Ο.Ε.Α.-ΕΔΕΣ Νομού Πρέβεζας, στο πλαίσιο της διατήρησης της ιστορικής μνήμης και της απότισης τιμής στους 
αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης που έλαβαν μέρος στη σημαντική αυτή μάχη κατά των Γερμανικών στρατευμά-
των κατοχής το 1944.Μετά την επιμνημόσυνη δέηση έγινε κατάθεση στεφάνων.  
 Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Λγος (ΤΘ) ε.α. Ιωάννης Γιώτης παραβρέθηκε την Παρασκευή 7 Ιουλίου σε εκδήλω-
ση αφιερωμένη στην ιστορική επέτειο της Μάχης της Σπλάντζας στην πλατεία Αμμουδιάς Πρέβεζας που  διοργάνω-
σαν ο Πολιτιστικός και Επιμορφωτικός Σύλλογος Αμμουδιάς Σπλάντζας, ο Όμιλος για την UNESCO Πρέβεζας , η 
Εταιρεία Βυζαντινών Μελετών Πρεβέζης και η Τοπική Κοινότητα Αμμουδιάς.
Η Μάχης της Σπλάντζας, έγινε στις 4 Ιουλίου 1822, στο χωριό Σπλάντζα (σημερινή Αμμουδιά), μεταξύ των Ελλη-
νικών δυνάμεων με αρχηγό τον Μανιάτη οπλαρχηγό Κυριακούλη Μαυρομιχάλη και των Τουρκικών δυνάμεων με 
αρχηγό τον Μουσταφάμπεη.
Η μάχη σταμάτησε χωρίς νικητή, αφού κατά τη διάρκεια της σκοτώθηκαν και οι δύο αρχηγοί.
Η Ελληνική εκστρατεία στην Ήπειρο απέτυχε , αφού την ίδια μέρα με τη μάχη της Σπλάντζας οι Έλληνες ηττήθηκαν 
και στο Πέτα της Άρτας. Μετά από αυτή την εξέλιξη οι Σουλιώτες συνθηκολόγησαν με τους Οθωμανούς και εγκατέ-
λειψαν το Σούλι για τα Επτάνησα.

Την 06 Ιουνίου ο Γραμματέας του Τ.Σ.  Ανχης ε.α. Γεώργιος Αλεξανδρής και μέλη του 
Παραρτήματος, παρευρέθησαν στην τελετή ορκωμοσίας των Νεοσυλλέκτων οπλιτών της 
2025 Γ΄ ΕΣΣΟ που πραγματοποιήθηκε στο ΚΕΥΠ - ΚΕΝ Λαμίας. 

      Την 15 Ιουνίου Το μέλος του Παραρτήματος Αντγος ε.α. Γεώργιος Μακρυνίτσας 
εκπροσώπησε το Παράρτημα, κατέθεσε στέφανο και απηύθυνε χαιρετισμό στην επιμνη-
μόσυνη δέηση που απέδωσε το Λιμεναρχείο Στυλίδος στα Καμένα Βούρλα προς τιμή 
του Στρτη (ΠΖ) Βασιλείου Ραχούτη που έχασε τη ζωή του προσπαθώντας να σώσει συ-
νανθρώπους του που κινδύνευαν στο ναυάγιο του πλοίου «ΕΞΠΡΕΣ ΣΑΜΙΝΑ» την 26 
Σεπτεμβρίου 2000 στη θάλασσα της Πάρου.

   Την 15 Ιουνίου ο Γραμματέας του Τ.Σ. Ανχης ε.α. Γεώργιος Αλεξανδρής και μέλη του 
Παραρτήματος προερχόμενα από την ΕΛ.ΑΣ. παρέστησαν στην τελετή εορτασμού προς 
τιμή των αποστράτων αστυνομικών που πραγματοποιήθηκε στον Μητροπολιτικό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στη Λαμία. Ανάλογες τελετές πραγματοποιήθηκαν στο Καρ-
πενήσι και την Άμφισσα.

    Το διήμερο 6-7 Ιουλίου το μέλος του Τ.Σ. Ανχης (ΥΠ) ε.α. Ιωάννης Τσιγάρας παρέστη 
στον εορτασμό της Αγίας ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Κυριακής στην πόλη του Δομοκού.

    Το διήμερο 16 -17 Ιουλίου ο Γραμματέας, ο Ταμίας του Τ.Σ. και μέλη του Παραρτή-
ματος παρέστησαν στην τελετή εορτασμού της μνήμης της Αγίας Μαρίνης, της οποίας το 
όνομα φέρει ο Ιερός Ναός του Στρατοπέδου «ΣΧΗ ΤΣΑΚΑΛΟΥ » όπου εδρεύει το ΚΕΥΠ 
- ΚΕΝ Λαμίας.

ΠΡΕΒΕΖΑ

Την 15 Ιουνίου, στις εκδηλώσεις που 
πραγματοποιήθηκαν από την Διεύθυνση 
Περιφέρειας  Αστυνομίας Πελοποννήσου, 
για την  Ημέρα Τιμής Αποστράτων της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας από την Πολιτεία,  το 
Παράρτημά μας εκπροσωπήθηκε από τον 
Αντιπρόεδρο Αστυνομικό  Υποδιευθυντή 
ε.α. Γιαννακόπουλο Χρήστο.

ΑΡΚΑΔΙΑ
Στα πλαίσια των εορταστικών εκδηλώσεων που πραγ-
ματοποιήθηκαν στο λιμάνι Κατακόλου για τον εορτασμό 
της Ναυτικής Εβδομάδας 2025, ο πρόεδρος του Πα-
ραρτήματος επισκέφθηκε το πλωτό μέσο του Λιμενικού 
που εδρεύει στο λιμάνι Κατακόλου όπου και προσέφερε 
στον Κυβερνήτη την εικόνα του Αγ. Χαραλάμπους προ-
στάτης πόλης του Πύργου για να τους προστατεύει κατά 
τις αποστολές τους  στη θάλασσα του Ιονίου πελάγους. 
Επίσης συμμετείχε και σε άλλες εορταστικές εκδηλώ-
σεις  που πραγματοποιήθηκαν κατά την εβδομάδα εορ-
τασμού.   
Την Κυριακή 13 Ιουλίου ο πρόεδρος του παραρτήματος 
παρέστει στην εκδήλωση μνήμης που πραγματοποιήθη-
κε για τους εκτελεσθέντες ήρωες από τους Γερμανούς 
στις 14 Ιουλίου 1944, κατοίκων των Μαρτυρικών χω-
ριών Καράτουλα και Χειμαδιού της Π.Ε. Ηλείας.  

ΠΥΡΓΟΣ

Ιούλιος 2025 Παραρτήματα Ε.Α.Α.Σ 13 ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ Δραστηριότητες

ΛΑΜΙΑ
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ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ Νο 49
Επιμέλεια Συντακτική Επιτροπή Ε.Α.Α.Σ
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1. Δε φοβάται αυτός.
2. Λέγονται και αμυγδαλές — Σπορ και για χιόνια.
3. Κοινωφελής ο ρόλος του (αρχικά) — Πιέτρο…: 
σπουδαίος Ιταλός δρομέας.
4. … Πάνου: μουσικοσυνθέτης — Περιέχονται στην… 
πίτσα.
5. Οπισθοφυλακή στρατεύματος — Αδελφοί… σε επι-
χείρηση.
6. Κοινά στην Κ.Υ.Π. και στην… Ε.Υ.Π. — Θρυλική… 
Χάρι.
7. Στην αρχαιότητα ήταν γνωστό ως «λίπος λέοντος» 
— … Πάολο: βραζιλιάνικη πόλη.
8. Πρόθεση… αναψυχής — Ο ατομικός τρόπος έκ-
φρασης.
9. Λύνονται… κι από εξάντληση — Ασύμφωνες… χή-
ρες.
10. Αρχαίων «πάντοτε» — Σαν…: θέρετρο της Ιταλίας.
11. Μια Βορειοελλαδίτισσα.

Οριζόντια

Ενημερώνουμε τα μέλη μας ότι το διάστημα 25 Ιουλ 
2025 έως 25 Αυγ 2025 η ΕΑΑΣ θα λειτουργεί σύμφω-
να με το παρακάτω πρόγραμμα:

1. Μέχρι τις 25 Ιουλ η Ένωση θα λειτουργεί κανο-
νικά

2. 25 Ιουλ έως 03 Αυγ μόνο η Γραμματεία
3. 04 Αυγ έως 17 Αυγ η Ένωση θα παραμείνει κλει-

στή
4. 18 Αυγ έως 24 Αυγ μόνο η Γραμματεία
5. Από τις 25 Αυγ και μετά η Ένωση θα λειτουργεί 

κανονικά
Το Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων

1. Αναφέρεται συχνά στους μύθους του Αισώπου — 
Αγαπά την καλοπέραση (μτφ.).
2. Πρόδρομος της Ολυμπιακής (αρχικά) — Ενδείξεις 
την προκαλούν.
3. Πιερ…: παλιός Γάλλος ηθοποιός — Ομάδα σε τηλε-
οπτική συζήτηση (ξ.λ.).
4. Μέσα στον… τόμο — Έγραψε και το έργο «Η Πα-
νούκλα» — Γάλλος σκηνοθέτης.
5. Ξεγεννάει γυναίκες — Νοκ…: πυγμαχικός όρος.
6. Ο πασάς που μας παράδωσε τα Γιάννενα — Άλο-
γο, κατάλληλο για ιππασία.
7. Αρχικά ταμείου σύνταξης — Μπουρκίνα…: χώρα 
της Δυτικής Αφρικής — Αρχή… εκδρομής.
8. Ιταλός κομουνιστής πολιτικός — Ένα πολύτιμο μέ-
ταλλο.
9. Αποκατάσταση σχέσεων — Αρχικά ολυμπιακής 
επιτροπής.

Κάθετα
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ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΕΛΕΠΟΥΡΗ
Πωλούνται δύο προνομιούχα οικόπεδα:
α) Πικέρμι (Διώνη): Οδός Μακεδονίας 16,
537 τ.μ., Ο.Τ. 129, Αρ. Οικ. 660 β) Κάρυστος 
(Παξιμάδα): Οδός 7, 893 τ.μ., Ο.Τ. 201, Αρ. Οικ. 
16 (παραλιακό 1η σειρά) Τηλέφωνο επικοινωνί-
ας: 6945652843

ΑΓΓΕΛΙΑ ΣΤΕΙΑΚΑΚΗ
Πωλείται οικόπεδο στον ΟΣΜΑΕΣ Μαλεσίνας, 
επιφάνεια 1.029 τ.μ., οδός 90, οικοδομικό τετρά-
γωνο 67, αριθμός 1, πλησίον θαλάσσης. Πλη-
ροφορίες στο 210-8030231

ΑΓΓΕΛΙΑ ΤΣΙΑΡΟΥ
Πωλείται οικόπεδο 664 τ.μ. στην παξιμάδα 
Καρύστου περιοχή ΟΣΜΑΕΣ με εκπληκτική 
ορατότητα ,είναι γωνιακό με τριγωνική θέα που 
ατενίζουν τον κόλπο Καρύστου, και τις βόρειες 
Κυκλάδες. Ο.Τ. 16. αριθ. Οικοπ.1. Τιμή 40.000, 
Τηλ.6944215415, 2108067816.

ΑΓΓΕΛΙΑ ΑΡΧΟΝΤΗ
Πωλείται στην Κάρυστο Ευβοίας, οικισμός 
ΟΣΜΑΕΣ, οικόπεδο εντός σχεδίου, άρτιο, οικο-
δομήσιμο, 680 τ. μ., οικ. τετράγωνο 202, αριθ. 
οικοπέδου 3, ρεύμα, νερό, τιμή 50.000 ευρώ. 
Τηλέφωνο Επικοινωνίας : 210- 6396481.

ΑΓΓΕΛΙΑ ΓΕΝΝΑΤΟΥ
Πωλείτε οικόπεδο στη Μαλεσίνα οικισμός 
ΟΣΜΑΕΣ, ο.τ. 156, οικ. 5, 1038 τ.μ. επί της οδού 
2.Παροχές νερού, ρεύματος, τηλέφωνου. Πληρο-
φορίες Γεώργιος Γεννάτος: τηλ. 6948200602

ΑΡΒΑΝΙΤΗ ΕΛ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ - ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
 Κόρη Λγου (ΔΒ) ε.α. Υποθέσεις Αστικού (οι-
κογενειακό, κληρονομικό, ακίνητα, Κτηματολό-
γιο,1τροχαία, μισθώσεις), Τραπεζικού, Στρα-
τιωτικού, Διοικτικού Δικαίου (διαφορές με το 
Δημόσιο, ιατρικά σφάλματα), συνταξιοδοτικό. 
Τηλ. 6937712066, Θεσσαλονίκη

ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΑΤΟΜΙΚΕΥΜΕΝΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ‘’ΑΝΑΔΡΑΣΙΣ’’
Λαχανά Σμαράγδα Φιλόλογος MSc Εκπαιδευ-
τική Ψυχολογία (κόρη Αντγου ε.α.) παρέχει στο 
κέντρο μελέτης ‘’ΑΝΑΔΡΑΣΙΣ’’ στη Ξάνθη καθη-
μερινό διάβασμα, ενισχυμένη διδασκαλία, κά-
λυψη μαθη- σιακών κενών σε παιδιά Δημοτικού 
- Γυμνασίου και με δυσλεξία - ΔΕΠ-Υ.
τηλ.επικ. 2541024418  email info@anadrasis.
net

ΜΠΑΣΑΓΙΑΝΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
Πωλείται οικόπεδο στην Παξιμάδα Καρύστου 
(ΟΣΜΑΕΣ) σε τιμή ευκαιρίας 15.000 ΕΥΡΩ. 
Πανοραμική θέα στο Αιγαίο Πέλαγος. 768,22 
τ.μ. Οικ. Τετρ. 21, Αρ. Οικ. 2 Τηλ. Επικοινωνίας: 
6932800034 

ΑΓΓΕΛΙΑ ΠΟΝΤΑ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΟΝΤΑΣ ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ 
ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΟΣ ΕΝΔΟΣΚΟΠΟΣΕ ΔΙΚΕΥΘΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ERCP Σύζυγος θυγατέρας Αντ/γου εα 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΛΑΓΟΥΔΗ Δέχεται με ραντεβού 
τηλ 6936721949

Κέντρο: Ξενίας 20, τηλ 210 7770122 Πετρούπο-
λη: Κανάρη 93, τηλ 210 5069886
Email: drpontasgastro@gmail.com

ΤΣΑΒΔΑΡΙΔΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Απόστρατος Αξιωματικός
Νομικός Εισηγητής “ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟ-
ΓΙΟ Α.Ε.” τηλ:6937578940
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΠΟΙΝΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ,
Διαφθορά, Κατάχρηση Εξουσίας, Κακοδιοίκηση 
(Καταπίεση, Bullying, Εξύβριση, Εκφοβισμός, 
Στοχοποίηση, Παράνομες διαταγές, Στέρηση 
δικαιωμάτων, Αθέμιτη επιβολή ποινών) 

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΚΙΟΥ 
Γεωργία Κακιού Πολιτικός Μηχανικός/Μεσίτρια 
- Σύμβουλος Ακινήτων Το γραφείο μας ανα-
λαμβάνει εντελώς ΔΩΡΕΑΝ για απόστρατους 
και μή, την πώληση και ενοικίαση του ακινήτου 
σας. Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε απορία 
ή συμβουλή. Τηλ. Επικ. 6934851000.
Email: kakioutzina@gmail.com. 

www.kakiosrealestate.gr

ΑΓΓΕΛΙΑ ΣΑΓΙΑ
Πωλείτε Οικόπεδο άρτιο και οικοδομήσιμο στο 
Καματερό, 170 τ.μ.(Ο.Τ.927), γειτονιά 5-6 ΓΕ-
ΡΟΒΟΥΝΟ, οδός Γεναδιου, 250 μ από 8η Στά-
ση Μενιδίου ,800 μ. από ΠΑΡΚΟ ΤΡΙΤΣΗ και 1 
χ.λ.μ. από ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟ, Συντελεστή Δόμησης 
0,80.
Τηλ. : 6977470524 — 6976635451 ΓΙΩΡΓΟΣ, 
τιμή συζητήσιμη.

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΟΣΣΙΩΡΗ
Αθανάσιος Γ. Κοσσιώρης, δικηγόρος Αθηνών, 
αναλαμβάνει πάσης φύσεως νομικές υποθέ-
σεις, υιός Υποστρατήγου Αστυνομίας ε.α. Γεωρ-
γίου Κοσσιώρη.
Τηλ: 6978869957. 
Mail: thanos.kossioris@yahoo.com

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΟΣΣΙΩΡΗ
Πωλείται οικόπεδο Α’ ζώνης στην Σιθωνία Χαλ-
κιδικής, Δήμος Τορώνης, θέση Κριαρίτσι, στον 
οικοδομικό συνεταιρισμό αξιωματικών Χωρο-
φυλακής. Γεώργιος Κοσσιώρης, Υποστράτηγος 
Αστυνομίας ε.α.
Τηλ: 6944260035

ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΤΗΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ
Διατίθεται μεζονέτα 103μ2 (STELLA HOUSE) 
στην Νέα Φώκαια Χαλκιδικής, με δυνατότητα 
φιλοξενίας έως και 10 ατόμων..
Η μεζονέτα διαθέτει 4 δωμάτια, 4 τουαλέτες εκ 
των οποίων μία με μπανιέρα και τρεις με ντου-
ζιέρες,3 μπαλκόνια με θέα, internet.
Τα ΚΑΑΥ βρίσκονται 600 μέτρα περίπου από 

την μεζονέτα. Η διανυκτέρευση στην μεζονέτα 
για τον μήνα Μάιο είναι 80 Ευρώ, Ιούνιο 110 
Ευρώ, Ιούλιο 120 Ευρώ, Αύγουστο 130 Ευρώ 
και Σεπτέμβριο 100 Ευρώ.
Κρατήσεις από 5 διανυκτερεύσεις και άνω.
Τηλέφωνα επικοινωνίας: 6983498294 και
6942207637.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Οικία σύγχρονη , 104 τετραγωνικών μέτρων με 2 
στρέμματα οικόπεδο , φυτεμενο με καλλωπιστι-
κά δέντρα στην Παλαιά Γιαννιτσου Φθιώτιδας. 
Πληροφορίες στο τηλ.: 6976737252

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
Ενοικιάζεται, νεόκτιστο διαμέρισμα στην Παξι-
μάδα Καρύστου (οικισμός ΟΣΜΑΕΣ). Το δια-
μέρισμα 60 Τ.Μ, είναι πλήρως επιπλωμένο με 
σαλόνι-κουζίνα,2 κρεβατοκάμαρες μπάνιο, air 
condition, βρίσκεται δίπλα στη Θάλασσα, με 
απεριόριστη πανοραματική θέα. Ειδική τιμή για 
συναδέλφους.
Πληροφορίες: Τ.6974525516 Κ.Ελένη Δανιά.
Mail. elenedania@gmail.com.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Οικόπεδο 265 τμ στη Λαμία , με 08 κάλυψη, εντός 
σχεδίου. Πληροφορίες στο τηλ.: 6976737252

ΑΓΓΕΛΙΑ ΝΙΩΤΗ
Καθηγήτρια Ισπανικών και Αγγλικών ( κόρη Αξ/ 
κού εα) με μεγάλη εμπειρία, παραδίδει μαθή-
ματα όλων των επιπέδων, διαδικτυακά και δια 
ζώσης.
Τηλ: 6946419537
email: tsomakou@gmail.com

ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΥ
Πωλείται οικόπεδο 514τ.μ. στην περιοχή Διώνη 
Πικερμίου στην οδό Ναυπάκτου. Ανατολικό σε 
ωραία τοποθεσία σε συνοικία στρατιωτικών.
Τιμή:170.000€ Συζητήσιμη. Εγγονή απόστρα-
του.
Τηλ: 6942468862

ΑΓΓΕΛΙΑ ΙΩΑΝΝΙΔΗ
Ενοικιάζεται Ισόγειο διαμέρισμα 71 τ.μ. Περιο-
χή Ζωγράφου - Γουδί, κατάλληλο για δύο φοι-
τητές-τριες σε πολυκατοικία κατασκευής 1972 
(ανακαινισμένο 2023) Δύο υπνοδωμάτια, σαλό-
νι, χώλ, κουζίνα και μπάνιο. Το διαμέρισμα προ-
σφέρεται πλήρως επιπλωμένο και με ψυγείο, 
πλυντήριο, ηλ. κουζίνα και air- conditioners, 
Πλησίον όλων των
Πανεπιστημιακών σχολών, κοντά και στο μετρό 
Μέγαρο Μουσικής. Κεντρική θέρμανση - Λίγα 
κοινόχρηστα, . Τιμή: 540 ευρώ.
Διαθέσιμο από Μάιο 2024. Τηλ. 6984973278

ΨΥΧΟΛΌΓΟΣ ΜΑΡΊΝΑ - ΕΙΡΉΝΗ ΓΙΏΤΗ (ΚΌΡΗ 
ΑΠΌΣΤΡΑΤΟΥ ΑΞΚΟΥ)
Ψυχολόγος Απόφοιτη Αριστοτελείου-Εκπ. Γνω-
στική Συμπεριφορική Ψυχοθεραπεύτρια
Δια ζώσης και ONLINE συνεδρίες
Τηλ .6939008237

E-MAIL: marinagioti45@gmail.com

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΔΗΜΟΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ
Πωλείται οικόπεδο στην Μαλεσίνα , εντός οικι-
σμού ΟΣΜΑΕΣ, αμφιθεατρικό, πευκόφυτο, κο-
ντά στην θάλασσα, με θέα στον Ευβοϊκό, 1.099 
τ.μ., ΟΤ 28 ΑΟ 33. Τιμή 25.000 ευρώ λόγω ανα-
χώρησης στο εξωτερικό. Τηλ. 6974091364 Κατε-
ρίνα Δημοηλιοπούλου κόρη υποστράτηγου ε.α. 
του υγειονομικού

ΑΓΓΕΛΙΑ ΤΣΟΥΜΑΣ ΑΡΓΥΡΗΣ
Μεσιτικό Γραφείο. Πωλήσεις-Ενοικιάσεις ακι-
νήτων. Ζητούνται ακίνητα προς πώληση ή ενοι-
κίαση Αργύρης Τζούμας. Πολιτικός Μηχανικός, 
MSc.
Κιν. 697-6062799, e-mail: dci-realestate@
outlook.com Χολαργός, Κουντουριώτη 1

ΑΓΓΕΛΙΑ ΔΑΓΚΑ
Υπηρεσίες αεροφωτογράφισης και βιντεοσκό-
πησης με εξειδικευμένα drones, άριστα απο-
τελέσματα, κατάλληλο για γάμους, βαπτίσεις, 
εκδηλώσεις.
Ειδικές τιμές σε στρατιωτικό προσωπικό ε.ε. και 
ε.α.
Μπάμπης Δάγκας, 69 43 400 370,
698 31 22 991,dagasbabis@yahoo.gr 
www.drone-activities.gr

ΑΓΓΕΛΙΑ ΑΡΧΟΝΤΑΚΗ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΕΝΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΛΕΩΣ 
ΘΕΣΗ:ΠΑΞΙΜΑΔΑ ΚΑΡΥΣΤΟΥ (ΟΣΜΑΕΣ) 656 τ.μ. 
Α.Ο. 10, 0.Τ. 42 ΜΕ ΘΕΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΛΠΟ ΤΗΣ ΚΑ-
ΡΥΣΤΟΥ. ΤΙΜΗ ΣΥΖΗΤΗΣΙΜΗ ΤΗΛ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
6932113063 , 2831023687

ΜΠΟΥΤΙΚΟΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Με μεταπτυχιακό στο φαρμακευτικό δίκαιο
του ΑΠΘ Υιός του Τξχου εα (ΜΧ) Μπουτίκου
Βασίλειου και αναλαμβάνει κάθε είδους νομική 
εκπροσώπηση με ειδικές τιμές σε εν ενεργεία 
και αποστρατεία Αξκους Δωδεκανήσου 27 
,54625 Θεσσαλονίκη τηλ
2310-515566, 6946312815

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΣΤΗ ΜΑΛΕΣΙΝΑ
στον οικισμό ΟΣΜΑΕΣ ενός στρέμματος, οικο-
δομικό τετράγωνο 81, αριθμός 8, 500 μέτρα από 
τη θάλασσα.
Πληροφορίες Ασπασία Μπαλάφα τηλ 
6947278958 

Σας ενημερώνουμε ότι επειδή υπάρ χει 
πληθώρα αγγελιών, αφενός δεν πρέπει 
κάθε αγγελία να ξεπερνά τις τριάντα (30) 
λέξεις (όποιες είναι πάνω από 30 λέξεις 
θα απορρίπτονται) και αφετέρου ότι, η 
πολιτική της δημοσιεύσεως βασίζεται 
στο ότι κάθε νέα αγγελία εισέρχεται στο 
τέλος της δεξιάς στήλης (τρίτη στήλη) και 
εκτοπίζει την πρώτη που ευρίσκεται επά-
νω-επάνω στην αριστερή στήλη. Αυτό 
σημαίνει ότι υπάρχει συνεχής ροή εισό-
δου και εξόδου αγγελιών.
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